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Organizarea muncii 
factor hotărîtor

ir

Ultimele amănunta înainte de sosirea noilor locatari
Foto s MIHAI POPESCU

Organizarea muncii pe șantier are o mare influență 
asupra reducerii consumului de ore pe apartament. Îd 
această direcție, întreprinderea noastră a obținut unele 
rezultate pozitive. Măsurile luate, în anul 1962, la exe­
cutarea celor 2.600 de apartamente din panouri mari, 
în complexele do locuințe de pe șoseaua Giurgiului, au 
permis ca planul productivității muncii să se realizeze 
în proporție de 109 la sută, situîndu-ne printre unită­
țile fruntașe din sectorul construcțiilor de locuințe. Asi­
gurarea unei baze tehnico-materiale care să înlăture 
transporturile suplimentare, organizarea șantierelor pe 
loturi .de. sPeciahtate (infrastructură, rezistență, instala­
ții, finisaje) care să-și desfășoare activitatea în lanț, în­
ființarea de stații centralizate de preparare a betoane- 
lor și mortarelor, cît și a subansamblelor prefabricate de 
instalații, extinderea muncii în acord în proporție de 

peste 80 la sută au fost cî- 
teva din acțiunile ■ întreprinse 
în cadrul planului de măsuri 
pentru creșterea productivită­
ții muncii.

în centrul preocupărilor 
noastre stă organizarea rațio­
nală a muncii. în această di­
recție de o mare impor­
tanță sînt introducerea și ex­

tinderea normelor științifice fundamentate, ceea ce con­
tribuie la valorificarea unor însemnate rezerve de creș­
tere a productivității muncii. La sfîrșitul anului trecut, 
normele cu motivare tehnică reprezentau în cadrul în­
treprinderii noastre, peste 80 la sută din volumul total 
de muncă în acord.

Dar în activitatea noastră, important nu este numai 
extinderea normelor cu motivare tehnică, ci și crearea 
acelor condiții tehnico-organizatorice care să ducă la 
îndeplinirea lor. în acest sens, pe baza experienței acu­
mulate, s-au luat măsuri care să asigure șantierele noas­
tre cu formații de muncitori corespunzătoare lucrărilor 
și metodelor de execuție prevăzute în proiect. Astfel, 
s-a ținut și se ține seama in continuare ca muncitorii cu 
calificare superioară să execute operațiile mai complexe 
iar muncitorii cu calificare mai redusă să lucreze la ope­
rații care nu cer cunoștințe speciale. De asemenea, la 
repartizarea lucrărilor pe fiecare muncitor se are în 
vedere și necesitatea de a i se asigura continuitate în 
muncă. Operațiile trebuie să se succeadă în mod ratio­
nal, corespunzător condițiilor tehnice prescrise. S-a 
căutat, totodată, ca în activitatea muncitorilor să fie 
evitate întreruperile, stagnările și vîrfurile de producție 
și să se realizeze formații bine închegate și cît mai con­
stante. Am urmărit să coordonăm activitatea muncito­
rilor în raport de utilajele existente, pentru a folosi in­
tegral capacitatea de producție a mașinilor și pentru a 
realiza economii de manoperă.

în atenția noastră, stă introducerea pe o scară mai 
largă a normelor compuse, avînd ca unitate de produs 
apartamentul. Normele compuse cuprind toate opera- 
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Pășunile de munte
Frumusețea țărmului Mării Negre, 
condițiile optime de găzduire 
create în stațiunile de pe litoral, 
atrag în fiecare vară un mare 
număr de oameni ai muncii. Zilele 
acestea au sosit aici, primii 
vizitatori din actualul sezon. în 
clișeu ; Gara Eforie nord. Un grup 

de oaspeți veniți la odihnă
Foto t AGERPRES

Mecanizarea 
lucrărilor miniere

DEVA — Exploatările carbonifere 
din bazinul Văii țiului au fost dotate 
anul acesta cu peste 1.000 de mașini 
și utilaje noi : locomotive de mină, va- 
goneți, transportoare cu raclete, perfo­
ratoare pneumatice, ciocane de abataj 
și alte mașini moderne de mare pro­
ductivitate, care ușurează munca mine­
rilor.

Minele de fier Teliuc au fost dotate 
cu două mașini de încărcat și trans­
portat în abataj și alte două pentru 
lucrările de înaintări. In sectorul carie­
ră a acestei exploatări și în 3 abataje 
de extracție în subteran, unde în trecut 
singurele mijloace de lucru erau cio­
canul și tîrnăcopul. acum toate lucră­
rile sînt mecanizate.

Extinderea mecanizării permite des­
chiderea de noi locuri de muncă și a- 
plicarea metodelor avansate de lucru, 
asigură creșterea continuă a producției 
și productivității muncii. La minele de 
fier Teliuc, de pildă, se extrage acum 
în numai 15 zile o cantitate de mine­
reu cît se realiza aci în întreg tunul 
1938. Minerii Văii țiului dau zilnic a- 
cum pe fiecare post cu 250 kg. de 
cărbune mai mult decît la începutul 
șesenalului. (Agerpres)

în regiunea Cluj, cea mai mare parte 
a pășunilor de munte existente se în­
tind în raioanele Cîmpeni, Bistrița, Dej, 
Huedin, Năsăud și Turda. Ele reprezin­
tă o sursă importantă în asigurarea ani­
malelor cu masă verde în timpul verii.

Pentru a cunoaște potențialul de 
producție al pășunilor de munte, s-au 
făcut numeroase cercetări pe diferite 
masive din cuprinsul Munților Apuseni 
și în Munții Rodnei. S-au întreprins 
studii pe masivul Vlădeasa (raionul 
Huedin), pe Muntele Mare (raionul 
Turda), pe Bedelu (raionul Aiud) și în 
alte părți. Cunoașterea îndeaproape 
a posibilităților de valorificare a 
pășunilor de munte a arătat că 
se poate interveni cu deplin suc­
ces în ridicarea producției de masă 
verde la hectar. Așa, de pildă, pe Mun­
tele Mare și pe Vîrfuraș din Munții A- 
puseni, pe masivele Galați și Mihăiasa 
din munții Rodnei, cele peste 5000 ha 
curățite de tufele de ienupăr au deve­
nit astăzi pășuni productive-

Aplicarea de îngrășăminte organice 
sau minerale a dat sporuri de produc­
ție de peste 500 Ia sută, cum a fost ca­
zul pe muntele Vlădeasa, iar compozi­
ția floristică s-a schimbat radical. Prin 
desțelenirea pășunilor avînd ierburi cu 
o valoare furajeră scăzută și prin însă- 
mințarea lor cu graminee și leguminoa­
se valoroase (așa s-a procedat pe Mun­
tele Mare, Vîrfuraș, Mluha etc.), s-au 
obținut producții și de 30.000 kg la hec­
tar masă verde.

Avînd în vedere importanța zooeco- 
nomică a acestor pășuni de munte, con­
siliul agricol regional a luat, anul tre­
cut, o serie de măsuri tehnico-organi­
zatorice pentru valorificarea potențialu­
lui lor productiv. S-au obținut rezultate 
bune prin îngrășarea a peste 6000 ha de 
pășune. Această acțiune s-a dus îndeo-

sebi pe munții unde sînt cantoanele 
pastorale — la Mărșoaia, Vlădeasa din 
Munții Apuseni etc. în munții Rodnei, 
s-a insistat asupra îngrășării prin tîrlire 
cu ovinele și bovinele.

Întrucît pe pășunile de munte mai 
sînt suprafețe ocupate de tufișuri de 
ienupăr și jneapăn, în acest an s-a reîn­
ceput acțiunea de curățire a esențelor 
rășinoase (lucrarea stagnase în ultimii 
ani datorită faptului că s-a concentrat 
acțiunea în zona pădurilor de foioase). 
Lucrările au reînceput pe Muntele Că- 
liman, raionul Bistrița, Mărșoaia, raio­
nul Cîmpeni și în alte locuri. Pentru 
extinderea și susținerea lucrărilor agro­
tehnice pe pășunile de munte, s-a con­
tinuat cu organizarea cantoanelor pas­
torale și cu antrenarea în munca de a- 
meliorare a pășunilor a tehnicienilor 
respectivi, fapt ce a avut un rol impor­
tant in exploatarea rațională a pășunilor 
care se găsesc Ia mari depărtări de sate. 
Pe muntele Vlădeasa, unde este antre­
nat în munca de valorificare a pășuni­
lor tehnicianul de la cantonul pastoral, 
s-au efectuat lucrări importante : supra- 
însămînțări, împrăștiere de îngrășăminte, 
tîrlitul rațional, deschidere de drumuri 
pentru trecerea animalelor în subalpin, 
etc. La acest canton pastoral, consiliile 
agricole regional și raional, în colabo­
rare cu filiala din Cluj a Academiei 
R.P.R., au organizat un laborator pen­
tru studiul pășunilor de munte. Stu­
diul complex al acestor pășuni se face 
pe patru tipuri de pajiște, care ocupă 
90 la sută din totalul pășunilor de 
munte din regiunea Cluj. în acest an,

mergîndu-se pe linia acțiunilor început» 
în 1962, consiliul agricol regional a am­
plificat lucrările de ridicare a produc­
tivității pășunilor de munte. Printre a- 
ceste lucrări, un loc de frunte îl ocupi 
acțiunea de îndepărtare a esențelor de 
rășinoase de pe masivul Căliman și din 
Munții Apuseni. Se preconizează ca, la 
sfîrșitul acestui an, să fie redate pășu- 
natului toate suprafețele ocupate în 
prezent cu tufișuri de rășinoase, unde 
condițiile orografice și de sol permit. 
Lucrarea va fi completată prin supraîn- 
sămînțări, scop în care se vor. colecta 
2000 kg de semințe de „păiușul roșu” 
și de „iarba cîmpului” din flora spon­
tană.

S-au luat măsuri de generalizare a 
îngrășării pășunilor de munte prin tîrli­
tul rațional și a pășunatului sistematic. 
Organizarea pășunatului sistematic a 
contribuit și el la sporirea producției de 
iarbă pînă la 30 la sută. Acest lucru a 
fost demonstrat de cercetările de pe pă­
șunea Cionca, raionul Huedin. Din stu­
diile întreprinse, reiese că animalele 
pășunate, la munte au crescut pînă la 1 
kg pe zi, iar oile au dat o producție 
medie de lapte mult mai mare. în acest 
an, s-au organizat mai multe tabere de 
vară în zonele de munte pentru anima-

Dr. I. VUCESCU 
vicepreședinte 

al Consiliului agricol regional 
Cluj

(Continuare în pag. 3-a)

Prașila a II-a la porumb...
TIMIȘOARA (Agerpres). — în ra­

ioanele Arad, Deta, Timișoara, Sînni- 
colau Mare și Lugoj, unde sînt cele 
mai mari suprafețe cultivate cu plan­
te prășitoare, mecanizatorii și colecti­
viștii au prășit pentru a doua oară

mai mult de 25 la sută din terenurile 
însămînțate cu porumb. De asemenea, 
Ia floarea-soarelui această lucrare a 
fost executată în proporție de peste 50 
la sută.

Se extinde tehnica nouă
BRAȘOV (coresp. R.I.). în sectorul 

tratamentul termic al uzinelor do trac­
toare din Brașov, tehnica nouă este în­
tr-o continuă extindere. Aici s-au pus 
în funcțiune o mașină automată pentru 
călire cu program, o mașină de călit 
vane și o mașină pentru călirea unor 
piese de la motor. Prin punerea în 
funcțiune a acestor mașini procedeul 
călirii cu ajutorul curenților de înaltă 
frecvență s-a extins la peste 30 la sută 
din totalul pieselor care necesită tra­
tament termic. Procesul de producție 
din sector este urmărit și condus de la 
un tablou de comandă cu ajutorul unor 
instalații speciale.

----------- iiiiiiiiiiiiinînniiin------------

Pentru cea mai 
frumoasă circumscripție
SUCEAVA. (Agerpres). — între­

cerea pentru „cea mai frumoasă cir­
cumscripție" a cuprins toate locali­
tățile regiunii Suceava. In primăva­
ra acestui an. mii de oameni ai 
muncii, femei și bărbați, tineri și 
vîrstnici de la orașe și sate au mun­
cit voluntar la executarea diferite­
lor lucrări de înfrumusețare a loca­
lităților lor. economisind din buge­
tele sfaturilor populare peste 6 mi­
lioane lei.
atlasele, străzile, parcurile, spațiile 

verzi poartă amprenta priceperii și 
gustului gospodăresc al cetățenilor.
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦< 
4
♦
♦♦
♦ 4

♦
♦
♦

♦
♦ 
♦
♦

♦

♦

4
♦
♦

♦
♦ 
f f 
f♦
i
♦♦
♦
♦

Concursul artiștilor amatori
BAIA MARE (coresp. R.I.). — Du­

minică a continuat în regiunea Mara­
mureș faza raională a celui de al 7-lea 
concurs al echipelor de artiști amatori. 
Astfel, la Cehul Silvaniei s-au prezen­
tat, printre altele, formațiile corale ale 
căminelor culturale din comunele Bu­
șești și Ariniș, precum și echipele de 
dansuri populare ale căminelor cultu­
rale din Bicaz și Modiș.

Tot în aceeași zi, în cadrul „Dumi­
nicii cultural-sportive model", organi­
zată de către Comitetul pentru cultu­
ră și artă și Consiliul raional al 
U.C.F.S. din raionul Oaș, s-au prezen­
tat pe scena din Negrești corurile și 
echipele de dansuri din comunele Bi- 
xad, Turț, Livada, Drăgușeni, Gherla 
Mică și altele.

Primirea de către tovarășul

(Continuare în pag. a 2-a)

conti- 
în aceste zile lucrările de 
culturilor.

a delegației de activiști ai P.C.U.S
Luni după-amiază tovarășul Gheor­

ghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 
C.C. al P.M.R., a primit pe membrii 
delegației de activiști ai P.C.U.S., în 
frunte cu tovarășul N. V. Podgornîi.

La primire au luat parte tovarășii: 
Ion Gheorghe Maurer, Nicolae Ceau- 
șescu, Chivu Stoica, Alexandru Bîrlă­
deanu, Leonte Răutu, Mihai Dalea, 
membri ai C.C. al P.M.R., activiști 
de partid.

A fost de față I. K. Jegalin, amba­
sadorul Uniunii Sovietice în R.P. 
Romînă.

Tovarășul N. V. Podgornîi a împăr­
tășit impresiile delegației din vizita fă­
cută în țară.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
a vorbit oaspeților despre preocupările 
și activitatea partidului în diferite do­
menii.

Seara, a avut loc o masă în cinstea

delegației de activiști ai Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice.

Au participat tovarășii: Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil 
Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceau- 
șescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, 
Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Mo- 
ghioroș, Alexandru Bîrlădeanu, Dumitru 
Coliu, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, 
Ștefan Voitec, Mihai Dalea, membri ai 
C.C. al P.M.R., activiști de partid.

A luat parte I. K. țegalin, ambasa­
dorul Uniunii Sovietice în R.P. Romînă.

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej 
și N. V. Podgornîi au rostit toasturi 
în cinstea prieteniei frățești dintre po­
porul romîn și poporul sovietic, din­
tre Partidul Muncitoresc Romîn și 
Partidul Comunist al Uniunii Sovietice.

Masa s-a desfășurat într-o atmosferă 
de cordialitate și caldă prietenie.

(Agerpres)

A sosit o caravană auto-librărie a 1
Uniunii regionale a cooperativelor de 4 
consum Maramureș la 
agricolă colectivă Doba

Satu Mare

gospodăria 4 
din raionul ț

4 4
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Localități racordate la sistemul energetic național

Extinderea rețelelor electrice de 
înaltă tensiune pe sute de kilometri a 
creat posibilitatea înlocuirii treptate a 
centralelor locale mici din unele lo­
calități. în regiunile Suceava, Ploiești, 
Banat, Cluj, Dobrogea și altele au fost 
racordate recent la sistemul energetic 
național peste 25 de localități rurale

Prin legarea lor la sistem, se asigură 
acum aprovizionarea permanentă cu 
energie electrică a unităților agricole 
socialiste, a locuințelor oamenilor mun­
cii șl se realizează importante econo­
mii do combustibil. Numai prin racor-

Noi medicamente rominești

darea la rețelele de inaltă tensiune • 
localităților amintite, de pildă, se ob­
ține o economie anuală de peste 900 
de tone combustibil lichid. Grupurile 
rămase disponibile vor fi folosite în 
continuare în satele sau comunele de 
munte îndepărtate de rețelele electrice 
de înaltă tensiune.

Paralel, în numeroase localități se 
execută diferite alte lucrări menite să 
ducă la o aprovizionare mai bună cu 
curent electric. în peste 180 de locali­
tăți au fost executate anul acesta ex­
tinderi de relele, iar în 25.000 de case 
ale colectiviștilor a fost introdusă lu­
mina electrică. (Agerpres).

Magazine cu produse alimentare 

deschise in timpul nopții

In urma măsurilor luate de Direcția 
comercială a sfatului popular Cons­
tanța, începînd de la 1 iunie sînt des­
chise și în cursul nopții magazinul „A- 
lîmentara" nr. 1 de pe Bd. Tomis, ma­
gazinul alimentar nr. 54 din complexul 
comercial de la Gara nouă a orașului 
Constanta, precum și magazinul alimen­
tar nr. 228 din Mangalia. Prin această 
măsură, se asigură o deservire neîntre­
ruptă a oamenilor muncii veniți la o- 
dihnă pe litoral.

LONDRA. — (Agerpres).—■ Luni s-a 
dat startul din orașul Blackpool în 
Turul ciclist al Angliei, la care parti­
cipă 69 de alergători din R. P. Romînă, 
Danemarca, R. P. Polonă, R. S. Ceho­
slovacă. Elvefia, Spania și Anglia. In 
prima etapă disputată pe traseul Black­
pool-Nottingham (221 km.) cicliștii ro- 
mîni au ocupat locuri fruntașe și locul 
doi pe echipe.

Clasamentul etapei : 1 Chisman (An­
glia) 6h 32’ 59” ; 2. Bangsborg (Dane­
marca) 6h 42’ 22’’ ; 3. G. Moiceanu
(R.P.R.) 6h 42’ 23” ; 4. C. Dumitrescu 
(R.P.R.) 6h 43’ 47’’. I. Stoica s-a clasat 
pe locul 9, W. Ziegler pe locul 11, Gh. 
Radulescu pe locul 12. Clasamentul pe 
echipe : 1. Anglia, 20h 01’ 15” ;
R. P. Romînă 20h 10’ 18’’ ; 3. Dane­
marca 20h 14’ 21” etc. Astăzi se des­
fășoară etapa a II-a. Nottingham— 
Cheltenham (183
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Mecanizatorii și colectiviștii 
nuă intens 
îngrijire a

La sfecla de zahăr în majoritatea re­
giunilor se execută prașila a doua. In 
Dobrogea această lucrare a fost termi­
nată, iar în Banat a fost executată pe 
95 la sută din suprafața cultivată.

Gospodăriile agricole colective au e- 
xecutat prașila a doua pe mai mult

de jumătate din terenurile însămînța­
te cu sfecla de zahăr. în regiunile Ba­
nat, Crișana, București, Ploiești și Mu- 
reș-Autonomă Maghiară a început și 
prașila a treia.

Mecanizatorii și colectiviștii grăbesc 
lucrările de îngrijire a acestei culturi 
pentru a efectua 4—5 prașile în scopul 
asigurării unor recolte sporite de sfe­
clă de zahăr In acest an.

Printre noile produse 
fabricate In ultimul timp 
de industria noastră se 
numără „Saprosanul" cu 
acțiune antibacteriană, ce 
se recomandă în mod 
deosebit în tratamentul 
tulburărilor intestinale 
care pot apare în tera­
pia cu antibiotice. De 
asemenea s-au obținut 
rezultate bune în urma 
administrării lui In der-

matologie, chirurgii, gi­
necologie.

Din grupa medicamen­
telor anticonvulsivante se 
administrează cu mult 
succes pe cale bucală 
noul produs „Epifen“.

Industria noastră de 
medicamente a realizat 
ți „Gerovital H-3“, sub 
formă de comprimate, fo­
losit în medicația bolilor 
metabolice. „Bronchodi- 
latin" este un medica­
ment destinat celor sufe-

rinzi de boli ale apara­
tului cardiovascular și 
celui gastro-intestinal. De 
asemenea, printre noile 
medicamente se înscriu 
„Miostin" fi „Norartri- 
nal".

In prezent, sînt supuse 
verificărilor de laborator 
fi clinice și alte medica­
mente care vor fi reali­
zate de industria noastră 
farmaceutică încă în 
cursul acestui an. (Ager­
pres).

CUM VA FI VREMEA f
Pentru zilele de 5, 6 șl 7 iunie se 

anunță următorul timp probabil : 
Vreme instabilă Cer variabil, tem­
porar acoperit. Vor cădea ploi sub 
formă de averse, însoțite de descăr­
cări electrice. Vînt potrivit din sec­
torul nord-vestîc. cu unele intensi­
ficări Temperatura în creștere 
ușoară. Minimele vor fi cuprinse 
între 5 și 15 grade, iar maximele 
între 18 șl 26 grade.

A Început campania pescuitului de vară in Deltă

campania pescuituluiCONSTANȚA (Agerpres). — De ctteva zile a început 
de vară tn Deltă și la gurile Dunării. Colectivul tntreprinderil piscicole Tulcea, 
care de Ia începutul anului a depășit planul cu peste 120 000 kg de pește, s-a 
pregătit temeinic pentru noua campanie. Brigăzile și echipele de pescari s-au 
deplasat la locurile de pescuit avtnd toate uneltele și ambarcațiunile pregătite 
din vreme. Un număr mare de bărci, echipate pentru pescuitul la mare, au fost 
repartizate tn dreptul gurilor Dunării unde pescuitul de coastă se arată a fi 
abundent. S-a acordat atenție dotării cu unelte și ambarcațiuni a brigă­
zilor de pescari din gospodăriile agricole colective situate In zona Deltei. 
Aceste» au tost înzestrate cu corturi pentru a se instala cît mai aproape 
de locurile de pescuit, iar punctele pescărești, colturile roșii au fost reame- 
najate și dotate cu aparate de radio, cărți și material cultural-sporttv.
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Intr-o încăpere mobi­
lată cu gust și împodo­
bită cu flori, mai mulți 
tineri așteaptă să le vină 
rîndul la oficierea căsă­
toriei.

La un moment dat, 
sala de așteptare se um­
ple de zgomot. Din bi­
roul ofițerului de stare 
civilă al orașului Brașov 
năvălesc spre ieșire mai 
mulți tineri veseli și gă­
lăgioși. Sînt studenți ai 
Facultății de mecanică 
și ai Institutului pedago­
gic, care gravitează în 
jurul a două „figuri 
centrale", studenții Ma­
ria Tătuc și Ion Tănă- 
sescu, colegii lor, abia 
căsătoriți. Îmbrățișările, 
felicitările însoțite de 
glume, toate sînt brăzda­
te de optimism și de 
încredere în viață. Cei 
din camera de așteptare 
îi petrec cu privirea 
plină de bucurie.

în contrast cu această 
atmosferă veselă, într-un 
colț, doi tineri par străini 
de tot ce se întîmplă în 
jurul lor. Deodată, tre­
sar amîndoi. Și-au auzit 
numele. Sînt invitați în 
biroul ofițerului de stare 
civilă.

Octavian Firoiu, ofițe­
rul stării civile, îi pof­
tește să ia loc și începe 
o convorbire ca intre 
vechi cunoștințe.

— Data trecută cînd 
ne-am întîlnit, începu el 
adresîndu-se fetei, am 
observat la dumneavoas­
tră o anumită reținere. 
Am impresia că ea mai 
persistă și acum.

— Așa este. Nu v-ați 
înșelat. In ajun, logodni­
cul meu destăinuise un 
lucru pe care pînă a- 
tunci mi-l ascunsese. A- 
ceasta mi-a zdruncinat

încrederea in sincerita­
tea lui. Or, sinceritatea 
și încrederea între soți 
sînt elemente esențiale 
într-o căsnicie.

Discuția s-a înfiripat. 
După explicațiile și mai 
ales in urma insistențe­
lor logodnicului, fata a 
consimțit să se căsăto­
rească, pe loc.

— Mi-e teamă că vă 
pripiți — a intervenit o- 
fițerul stării civile. Că­
sătoria este un pas hotă- 
rîtor în viața omului și 
trebuie reflectat mult a- 
supra lui. Se vede trea­
ba că vă cunoașteți de 
foarte puțin timp. Eu 
propun să mai amînăm 
oficierea căsătoriei. In

acest timp meditați în 
mod serios amîndoi.

Tinerii acceptînd pro­
punerea string mina 
funcționarului fi pără­
sesc biroul. Aceeași dis­
cuție o poartă el 
apoi cu mama fetei, care 
împărtășește părerea că 
soluția aceasta este cea 
mai potrivită.

Cum de a putut sesiza 
Octavian Firoiu că ceva 
nu este in ordine între a- 
ceștt tineri ? Răspunsul 
este simplu. Comitetul 
executiv al sfatului popu­
lar al orașului Brașov, 
pornind de la premisa 
că intervalul de timp de 
cînd se depun actele și 
pînă la oficierea căsăto­
riei le stă la dispoziție 
tinerilor pentru a medita 
încăodată cît mai matur 
asupra pasului pe care 
au hotărît să-l facă în 
viața lo>, a hiat măsura

de a se organiza cu a- 
ceștia discuții pe această 
temă. Cînd tinerii vin 
să depună actele pentru 
căsătorie, ei sînt invitați 
într-o anumită zi și oră 
— înainte de expirarea 
termenului — la sfat. Ei 
sînt primiți fie de un 
vicepreședinte al comi­
tetului executiv, fie de 
ofițerul stării civile, care 
se întrețin cu tinerii des­
pre viața ce urmează 
s-o ducă după ce se vor 
căsători. Acești oameni 
cu multă experiență de 
viață stau de vorbă cu 
tinerii despre preocupă­
rile pe care le au, cum 
văd ei relațiile dintre soț 
și soție și, pornind de 
aici, le dau îndrumări de 
felul în care să-și orga­
nizeze viața în comun. 
Tinerii manifestă un viu 
interes în aceste discuții.

Intr-o asemenea discu­
ție, a fost sesizată și re­
ținerea tinerei la care 
ne-am referit. Indiferent 
de hotărirea ce o vor lua 
cei doi tineri, metoda fo­
losită de sfatul popular 
al orașului Brașov în o- 
ficierea căsătoriilor me­
rită atenție. Prin aceasta, 
comitetul executiv des­
fășoară o serioasă mun­
că educativă și îndeam­
nă pe viitorii soți să me­
diteze mai profund asu­
pra pasului ce urmează 
să-l facă. In acest fel, 
el aduce o contribuție 
în plus la crearea unor 
familii întemeiate pe 
dragoste, năzuințe co­
mune, respectul reciproc 
și înțelegerea deplină a 
soților, pe scurt — a 
unor familii trainice, 
specifice orînduirii noas­
tre socialiste.

ANA IOANID



Pag 2-a Rominia liberă Marți 4 Iunie 199$ ~ nr. 5795

Cetățenii scriu
sfatului popular

Pregătiri pentru vacanja de vară 
a elevilor și studenților

AGENDĂ CULTURALĂ»AGENDĂ CULTURALĂ

Olimpia Sorop din comuna Bălă- nești, raionul Tg. Jiu, s-a adresat comitetului executiv al sfatului popular raional Slobozia într-o pro­blemă personală. Solicitanta semna­la că fiul ei, Ion Sorop, plecat de multă vreme de acasă și stabilit în prezent în comuna Ograda din ini­ma Bărăganului, unde și-a înjghe­bat un cămin, n-a mai scris acasă. Părinții săi, bătrfni, vor să știe ce face, cum o duce cu sănătatea. Ce­rerea bătrînei mame s-a bucurat de atenția cuvenită chiar din prima zi a sosirii la sfatul popular. Șeful bi­roului sesizări și reclamații, Vasile Iulian, s-a deplasat de urgență la Ograda să aducă la cunoștință lui Ion Sorop dorința părinților săi, să stea de vorbă cu el mai îndeaproa­pe, să-i amintească despre datoria copiilor față de părinți. Iar tînăra familie, care a lipsit o vreme înde­lungată din comună a hotărît să plece la părinți chiar în zilele ur­mătoare......Fiind grav bolnavă, Filofteia Pe­tre, din comuna Constantin Brînco- veanu a plecat să se trateze la cen­trul raional. Ea a cerut, printr-o scrisoare, sfatului popular raional să-i înlesnească acordarea ajutoru­lui cuvenit din partea gospodăriei colective unde a muncit, fiind inap­tă de muncă timp de un an. Și ce­rerea aceasta a fost soluționată în numai cinci zile de la data înregis­trării....Cetățenii Ștefan Ciupercă și Ștefan Căciulă s-au prezentat nu de mult la sfatul popular al comunei Amara, pentru a li se elibera de urgență copii de pe certificatele de studii, de căsătorie șl de naștere. Cererile lor au fost rezolvate de ur­gență.Mai stnf insă cazuri cînd cererile Cetățenilor trec printr-o adevărată metamorfoză pînă să fie rezolvate sau... rămîn nerezolvate Ita începutul lunii aprilie, depu­tata Vița Chelu s-a prezentat la co­mitetul executiv al sfatului popu­lar al orașului Slobozia cu o scri­soare semnată de cetățenii din cir­cumscripția sa. Ei au sesizat că serviciul de electricitate nu a asi­gurat de la începutul anului mon­tarea becurilor la stilpii din fața ca­selor de pe străzile Decebal și Traian. Aceasta îngreunează acce­sul pe străzile amintite.După formalitățile obișnuite de înregistrare, președintele sfatului popular, tov. Dima Bordei, a pus următoarea rezoluție într-un colț al cererii: „Șeful secției gospodărie comunală va lua legătura cu res­ponsabilul centrului de electrificare spre a rezolva cererea cetățenilor".După numai o zi, în celălalt colț a apărut o nouă rezoluție : „Becuri­le au fost completate în toate sec­toarele amintite". Urmează o sem­nătură.O operativitate demnă de laudă s-ar putea spune. Ne-am deplasat însă la fața locului să stăm de vor­bă cu deputata. (Păcat că secretarul comitetului executiv, tov. Ion Mi- tea, care ne-a declarat că cererea a fost rezolvată chiar a doua zi. nu și-a făcut timp să ne însoțească).Pe strada Traian la nr. 9, cetă­țeanul Alexandru Stoicu, cu care am luat legătură, ne-a spus că becu­rile nu ard pe strada lui din luna ianuarie ? ! Intr-adevăr, în vîrful stîlpului fasungul nu avea nici bec și nici abajur. La casa cu nr. 21, ne-a ieșit în întîmpinare tov. Ni- eolae Miroslav și soția sa. Oamenii ne-au întrebat întîi : „Sînteți de la serviciul de electricitate ? în sfîrșit, bine că v-ați gîndit să faceți lumi-

aș-nă și pe strada noastră, că vă 
teptăm de patru luni...".

Distanța dintre Slobozia și Bucu­
rești o poți parcurge cu trenul per­
sonal în patru ore, iar cu accelera­
tul — numai în două ore și jumă­
tate.

Cînd am aflat însă că răspunsul 
oficiului de prevederi sociale al sfa­
tului popular raional Slobozia la a- 
dresa nr. 1932 din 13 septembrie 
1962, a sfatului popular V. I. Lenin 
din capitală a durat peste 200 de 
zile, am fost tentați să ne imaginăm 
un curier care parcurge această 
distanță cu viteză de melc.

Actele solicitate de cetățeanul A- 
lexe Șerban, originar din comuna 
Cîsînbești, pentru înfierea unui co­
pil nu necesitau kilometri de hîr- 
tie, nici zile și nopți de lucru sau 
de căutări prin arhivele raionului. 
Ele puteau fi trimise în numai cî- 
teva zile de la solicitare. Dar cum 
răspunsul de la Slobozia semnat de 
șeful serviciului, tov. Ion Păun, a 
fost expediat pe adresa altui raion, 
cetățeanul a fost nevoit să-și pună 
răbdarea la încercare din toamnă 
și pînă în primăvară.

Scrisorile oamenilor muncii adre­
sate sfatului popular al raionului 
Slobozia sînt rezolvate în majorita­
tea cazurilor cu competență, cu o- 
perativitate. Cazurile de rezolvare 
superficială a acestor scrisori, răs­
punsurile de mîntuială, lipsa unui 
control asupra felului în care au 
fost rezolvate, sînt lipsuri care se 
mai manifestă uneori. Problema 
felului cum sînt rezolvate cererile 
și scrisorile oamenilor muncii ar 
putea constitui și tema unei ședințe 
a comitetului executiv raional, luîn- 
du-se și măsuri corespunzătoare 
pentru înlăturarea lipsurilor semna­
late.

In întreaga țară se fac intense pre­
gătiri pentru a se asigura elevilor și 
studenților condiții ctt mai hune de pe­
trecere a vacanței de vară.

în tabăra de la Năvodari, cu o ca­
pacitate de 2.000 de locuri, s-a construit 
o nouă baie cu vestiar și o spălătorie 
mecanică. In tabăra de la Schitu, care 
găzduiește și școlari din alte țări, a fost 
dată în funcțiune o nouă bucătărie și o 
cofetărie modernă. O serie de amenajări 
sînt în curs de executare și la tabăra 
de copii de la Tuzla, precum și la ta­
băra internațională a studenților de la 
Costinești.

Pregătiri în vederea hunei desfășurări 
activității în taberele de vară se faca

și în regiunea Crișana. In localitățile pi­
torești Moneasa, Dezna fi Nucet, de 
exemplu, unde își vor petrece vacanța 
2.500 de școlari din regiune, au fost exe­
cutate din timp reparațiile vilelor. La 
excursii și drumeții în localitățile pito­
rești din Munții Apuseni vor participa 
peste 107.000 de elevi din diferite școli. 
De asemenea, peste 1.200 de elevi frun­
tași vor participa la excursii pentru vizi­
tarea Capitalei și a litoralului.

Numărul elevilor și pionierilor din re­
giune care tși vor petrece vacanța pe li­
toral și în stațiunile din diferite regiuni 
este anul acesta de aproape două ori 
mai mare decît in anul trecut. (Ager- 
pres).

Organizarea muncii-factor hotăritor
(Urmare din pag. I)

VIOREL LUPU
Corespondentul „României libere'

{iile ce se execută de muncitori de a- 
ceeași meserie și vor constitui in final 
fișa limită de consum de manoperă.

O bună organizare a muncii pe șan­
tier înseamnă și asigurarea unui flux 
tehnologic continuu, prin coordonarea 
muncii pe toate șantierele. Expe­
riența a două șantiere ale între­
prinderii noastre este edificatoare 
în această privință. Este vorba de 
șantierele Livada și Farado de pe șo­
seaua Giurgiului, care au obținut rezul­
tate diferite, (diferențe ce ajung pînă 
la 15 la sută) în ceea ce privește con­
sumul de ore pe apartament. La șantie­
rul Farado, a existat o continuitate în 
executarea lucrărilor de către cele trei 
loturi specializate (infrastructură, mon­
taj, finisaj — instalații). In schimb, la 
șantierul Livada, aceasta nu s-a respec­
tat, ceea ce a dus la un consum mai 
mare de ore pe apartament.

Predarea cu proces verbal pe faze 
tehnologice a părților de lucrări termi­
nate, de Ia o meserie la alta, contribuie

elevilor de la școala 
viitori specialiști ai

teoretice și practice predate 
Ciumbrud se tinde a forma

Prin cunoștințele 
hortivitlcolă din ---------
hortiviticulturii, bine instruiți și pregătiți. In clișeu : Oră de labora­

tor cu elevii anului III
Foto : AGERPRES

la creșterea calității, la eliminarea even­
tualelor remedieri și prin aceasta la re­
ducerea consumului de ore pe aparta­
ment. Și alte măsuri, ca: antrenarea 
muncitorilor în întrecerea socialistă și 
organizarea cursurilor de ridicare a ca­
lificării duc la executarea unor lucrări 
de calitate superioară și terminate îna­
inte de termen.

Vrem să ne mai referim la un factor, 
pe care-1 considerăm deosebit de im- 
Îiortant în crearea premiselor industria- 
izării construcțiilor, cu execuție simplă 

și indici de consum scăzuți. Este vorba 
de proiectare. Trebuie să menționăm că 
din acest punct de vedere nu putem fi 
satisfăcuți de actualul proiect de locu­
ințe din panouri mari pentru parter 
plus patru nivele, adaptat din cel folo­
sit în anul 1961/1962 la executarea clă­
dirilor cu parter plus șapte nivele. 
Folosirea unui proiect de 8 nivele pen­
tru construcție cu 5 nivele nu cores­
punde eforturilor ce se depun pe linia 
sporirii productivității muncii, întrucît 
înseși plafoanele I.N.C.E.R.C. de con­
sum de manoperă sînt cu 6 la sută mai 
mari în cazul construcției cu mai multe 
etaje executate cu aceleași sisteme con­
structive.

Cu ocazia consfătuirii în această pro­
blemă, consfătuire ce a avut loc cu o 
lună in urmă la Brașov, constructorii de 
locuințe au apreciat ca pozitiv faptul 
că în cartierul Steagul roșu, unde se 
execută blocuri din panouri mari, șan­
tierul Trustului 5 al M.I.C. are perspec­
tive clare de dezvoltare în viitor, avînd 
asigurat frontul de lucru și documenta­
ții pentru următorii cîțiva ani. Nu 
același lucru se poate spune despre 
unele cartiere din capitală (exemplu 
Drumul Taberei), unde, datorită întîr- 
zierilor în predarea documentației, 
încep concomitent lucrările de organi­
zare de șantier, cele edilitare, ca și con­
strucțiile propriu-zise, deși este cunos­
cut că printr-o coordonare judicioasă a 
acestora se poate reduce numărul de 
ore consumate pentru producția unui 
apartament cu circa 2-5 la sută.

Legat de această problemă, cu apli­
care în cadrul construcțiilor de panouri 
mari, este corelarea între producția in­
dustrială și capacitatea de montaj 
determinată de graficele de producție, 
corelare ce trebuie să asigure o folosire 
completă a utilajelor ca și a muncitori­
lor,

Preocupîndu-se permanent să îmbu­
nătățească aceste condiții, luptînd pen­
tru punerea în practică a măsurilor teh- 
nico-o»ganizatorice cît și pentru desco­
perirea de noi rezerve, colectivul în­
treprinderii de construcții locuințe Bucu­
rești se străduiește să reducă continuu 
consumul de ore pe apartament, pentru 
a realiza și chiar depăși ritmul de creș­
tere a productivității muncii stabilit de 
Directivele celui de-al III-lea Con­
gres al P.M.R.

TEODOR GAVRILĂ
Inp. set adjunct 

la Întreprinderea de construcții 
de locuințe — București

Clișeele noastre reprezintă aspecte ale activității a două teatre din 
regiune. Cel din stînga, o scenă din piesa „Căsătorie din interes" 
la Teatrul de stat din Pitești, iar cel din dreapta, scenă din piesa 

„Dumbrava minunată" la Teatrul de Stat din Piatra Neamț.

Actualitatea și programul artistic
ConcursuJ al VII-lea al formații­

lor de amatori constituie și în re­
giunea noastră un bilanț grăitor al 
dezvoltării mișcării artistice de a- 
matori.

Participarea entuziastă a maselor 
la activitatea cultural-artistică poa­
te fi destul de grăitor exprimată 
prin cîteva cifre comparative. In 
concursul al VI-lea, de pildă, și-au 
desfășurat activitatea 1645 de for­
mații artistice, iar acum, in cel de al 
VII-lea concurs, se întrec aproape 
2.600 de formații.

Această remarcabilă creștere este 
urmarea faptului că. în perioada 
dintre cele două concursuri repu­
blicane, au fost organizate pe plan 
regional acțiuni menite să stimule­
ze în permanență activitatea artiș­
tilor amatori : concursurile „Sărbă­
toarea primăverii”. concursurile 
pentru brigăzile artistice, ștafetele 
și concursuri raionale organizate cu 
ocazia unor evenimente deosebite 
și altele.

In unele comune (Stoicănești, Că- 
linești și altele), s-a statornicit obi­
ceiul unei „stagiuni permanente”, 
în sensu’ că formațiile artistice pre­
zintă, rînd pe rînd, spectacole ce în­
soțesc serile de calcul, jurnalele vor­
bite. călătoriile imaginare pe hartă, 
conferințele și altele.

O activitate bogată se desfășoară 
și în raioanele Costești, Găești, Rm. 
Vîlcea, Horezu etc.

în aceste raioane, ca și în altele, 
problemele muncii cultural-artisti- 
ce sînt dezbătute și cunoscute te­
meinic de către deputății sfaturilor 
populare, de către tineri, femei, 
de către toți intelectualii care par­
ticipă nemijlocit la diferite forme 
ale muncii culturale. în comunele 
Vișina, Priboeni (raionul Găești), 
Gliganu (raionul Costești) și în multe 
altele, sarcinile activității culturale 
au fost pe larg dezbătute în adunări 
obștești, luîndu-se apoi măsuri 
eficace pentru dezvoltarea muncii.

Creșterea impetuoasă a activității 
cultural-artistice. marele număr de 
formații și de interpret!, au pus în 
fața noastră trei mari sarcini : rea­
lizarea unei permanente activități 
obștești. îmbunătățirea repertoriului 
și ridicarea nivelului artistic.

In majoritatea raioanelor, 
alcătuit planuri de deplasare 
mafiilor artistice în satele și
munele învecinate, în așa fel Îneît 
să se prezinte, în afara centrelor de 
concurs, cit mal multe spectacole.

s-au 
a for- 
în co-

In raionul Costești, s-a organizat o 
ștafetă cultural-artistică pe sate, în 
raionul Drăgănești-Olt, în fiecare 
duminică au loc pe scenele cămine­
lor culturale adevărate serbări, de 
dimineață pînă seara. Raioanele : 
Horezu, Curtea de Argeș, Slatina și 
altele au acordat o mare atenție 
continuității activității formațiilor 
de teatru participante la cel de-al 
III-lea Festival bienal de teatru 
„Ion Luca Caragiale”, repertoriul 
lor fiind stabilit pe grupe de-comu­
ne și pe stagiune

In ceea ce privește îmbunătățirea 
repertoriului formațiilor artistice, 
trebuie subliniat faptul că acesta 
este strîns iegat de sarcinile de pro­
ducție militează pentru dezvoltarea 
conștiinței socialiste. Astfel, dat fiind 
faptul că în regiunea noastră se dă 
o adevărată bătălie pentru fertiliza­
rea solurilor poflzolice, sarcinile 
care privesc această mare acțiune 
au fost incluse operativ, prin forme 
artistice reușite, în programele bri­
găzilor artistice de agitație.

Alături de aceste probleme, bri­
găzile vorbesc de însuflețirea cu care 
se lucrează și se plantează dealurile 
cu viță de vie, cu pomi, despre con­
cursul pentru titlul de „cel mai bun 
crescător de animale" extins în în­
treaga regiune, despre lucrările 
agricole.

Casa regională a creației popu­
lare a editat, în ultimul timp, mate­
riale menite să stimuleze promova­
rea folclorului local, mai ales a fol­
clorului nou, contemporan și anu­
me : culegerea de folclor „Spune Ar­
geș. spune tu, cum a fost și cum 
e-acu” o culegere de jocuri populare 
o culegere de cîntece corale, o cule­
gere de montaje literar-muzicale și 
texte pentru brigăzile artistice.

In sfîrșit. cîteva cuvinte despre 
nivelul artistic al spectacolelor. Rea­
lizarea unui nivel artistic corespun­
zător e un deziderat important, pen­
tru care s-au inițiat acțiuni semni­
ficative.

Casele de cultură au organizat stu­
diouri ale artistului amator și schim­
buri de experiență pe marginea ac­
tivității formațiilor fruntașe, repe­
tiții deschise La Rm Vîlcea. meto- 
diștii casei de cultură merg la uni­
tățile culturale însoțiți de formațiile 
de la centrul raionului, 
cînd practic cum arată 
bună

Pentru a îmbunătăți 
formațiilor din unele ramuri de pro­

ducție cu activitate artistică mai 
slabă ca a acelora din diferite G.A.S. 
și S.M.T., din industria petrolieră și 
forestieră, s-a organizat pe plan re­
gional o trecere in revistă a tuturor 
formațiilor de aici, 
va organiza un curs 
re pentru circa 400 
La toate acestea se
lași scop al îmbunătățirii activității 
artistice, mobilizarea majorității oa­
menilor de artă din regiune.

Mai există însă și o seamă de ne­
ajunsuri, pe care ne străduim 
să le lichidăm. Nivelul artistic 
al interpretării e în unele cazuri 
nesatisfăcător. Formații, pregătite în 
grabă, prezintă programele cu stîn- 
găcie, fără convingere, cu o emisiu­
ne sonoră necorespunzătoare la co­
ruri, sau în forme artistice sărace 
și unilaterale la brigăzile artistice. 
Mai avem de lucru pentru ancora­
rea mai deplină a repertoriului în 
actualitate, pentru a-1 lega și mai 
strîns de năzuințele și preocupările 
oamenilor muncii.

Dacă ne mindrim cu multi acti­
viști culturali, cu președinți și se­
cretari ai sfaturilor populare cum 
sînt cei din comunele Rîca și Rociu 
(Costești), Capu-Piscului (Muscel) 
și alții care sprijină formațiile de a- 
matori sau chiar scriu texte de bri­
gadă, mai avem cazuri ca acetoa 
din comunele Chilia si Izvoru (Ve­
dea), Săpata de Jos (Costești), Oești 
și Ciocănești (Curtea de Argeș) unde 
sfaturile populare comunale nu se 
ocupă dp activitatea cultural-artisti­
că. unde întîlnim nepăsare, lipsă de 
control și de îndrumare

Sîntem însă pe un drum bun. un 
drum larg, pe care merg mii și mii 
de interpret și instructori entuziaști 
și sîntem convinși că vom realiza 
cu succes sarcinile mărețe trasate 
de partid pentru dezvoltarea activi­
tății culturale

ZENOVIE PĂUN 
directorul casei regionale 
a creației poDiilare Araeș
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LA CHORZOW, BUCUREȘTI Șl BIAL1STOK

Fotbaliștii romîni au avut o bună comportare
Duminică, la Chorzow. București și Bia- 

listok, fotbaliștii romîni au susținut trei 
întllniri internaționale interțări obtinînd 
două victorii și un rezultat de egalitate. 
La Chorzow prima reprezentativă a țării 
noastre a terminat la egalitate (1—1) cu 
naționala Poloniei după ce a condus cu 
1—0 pînă în minutul 89. La Bialistok e- 
chipa de juniori, într-o alcătuire cu totul 
nouă, a debutat cu succes învingînd R.P. 
Polonă cu 1—0. Cu același scor, de 1—0, 
a cîștigat și reprezentativa de tineret în­
tîlnirea susținută la București cu Anglia. 
Toate aceste trei rezultate sînt performan­
te de prestigiu ale fotbalului romînesc.

Despre jocurile de la Chorzow și Bia­
listok am solicitat declarații de la unii 
iucători și antrenori, reveniți ieri din R.P. 
Polonă

SILVIU PLOEȘTEANU, antrenor al re­
prezentativei A : „Pentru noi jpcul cu R.P. 
Polonă a înseninat un hun prilej de veri­
ficare, în condițiile deplasării, în vederea 
partidei oficiale ce o avem de susținut cu 
Danemarca în cadru) preliminariilor Jocu­
rilor Olimpice. Ideea tactică de joc pe care 
o preconizăm pentru întîlnirea cu Dane­
marca a fost aplicată cu succes în partida 
de la Chorzow. Jocul a fost frumos, la 
reușita lui contribuind ambele echine, dar 
îndeosebi formația noastră care a dominat 
mai mult și ar fi meritat să cistige după 
aspectul general al partidei. Păcat că în 
ultimul minut de ioc datorită unei lipse 
de concentrare a apărării noastre, polone­
zii au reușit cgalarea. Un șut de la 35 de 
metri, aș putea spune norocos, ne-a privat 
de o victorie la care am fi avut dreptul. 
Partida ne-a arătat și unele deficiențe^ pe 
care vom încerca să le înlăturăm pînă la 
întîlnirea cu Danemarca. Remarc, în mod 
deosebit pe Constantin. Nunweiller III. 
Datcu și Petru Emil".

CONSTANTIN, căpitanul echipei noas­
tre : „Noi am înscris golul în următoarele 
împrejurări : la o acțiune ofensivă am pa­
sat balonul lui Pîrcălab. Fundașul stingă 
a intervenit în traiectorie și a trimis balo­
nul în aut. Eu am executat lovitura la 
Pîrcălab. acesta mi-a trimis înapoi, l-am 
depășit în dribling pe fundașul polonez, 
m-am uitat spre poartă si l-am văzut pe 
Haidu, căruia î-am centrat. Acesta a nlon- 
|at spectaculos și a Introdus mingea în

Declarații după jocurile 
din R. P. Polonă

că nu am cîștigat 
___ ___ ____ _ fost superiori. Am 

avut inițiativa marea majoritate a timpului, 
lucru care nu se întimplă prea des la echi­
pele noastre reprezentative. Apărarea a ju­
cat bine și din rîndurile ei remarc pe 
Nunweiller IJI căruia, pe bună dreptate, 
i s-a acordat credit după comportarea 
slabă din partida cu R. D. Germană. Din 
atac mi-au plăcut Pîrcălab și Haidu”.

ION BALANESCU.
pei de juniori i. ___ ......
au fost bune, cu toate că unele deni­
velări ale terenului, acoperit cu gazon na­
tural, au stînjenil controlul balonului. A 
fost o confruntare între două echipe cu 
concepții diferite de joc. Noi ne-am im­
pus printr-un mai bur joc tehnic și tactic 
în timp ce adversarii s-au bazat pe un joc 
în viteză și forță și pe unele individuali­
tăți. Jocul. în ansamblul său. a fost spec­
taculos datorită numeroaselor faze de 
poartă create și de o echipă și de alta. 
Echipa noastră a depășit destul de repede 
tracul debutului și a reușit în cele din 
urmă să-și impună jocul. Juniorii noștri 
s-au desprins de fiecare dată din jocul în 
forță al adversarului și și-au impus jocul

plasă cu capul. Regret 
acest meci în care am

antrenorul echi- 
„Condițiile de joc

lor tehnic cu pase, cu multe combinații 
reușite. Adversarii noștri au fost mai im- 
petuoși în atac însă acțiunile noastre ofen­
sive au avut mai multă claritate și consis­
tență și tocmai de aceea rezultatul ne-a 
fost favorabil. Scorul de 1—0 putea fi ma­
jorat de cîteva ori, dar unii dintre ata- 
canți au irosit ocazii deosebit de bune. 
Din echipa noastră s-au evidențiat în mod 
deosebit M. Constandnescu, Alecu. Ion 
Ștefan, Contardo, Mureșan și Radu Nun- 
veiler. La meci au asistat 10.000 de spec­
tatori. Sînt bucuros că cea mai tînăra e- 
chipă pe care țara noastră o aliniază în­
tr-o confruntare internațională în ultimii 
10 ani a dat satisfacție în meciul său de 
debut. Victoria ne obligă ca și pe viitor 
să muncim cu seriozitate pentru a crea o 
valoroasă pepinieră fotbalului romînesc”.

MUREȘAN. autorul golului victo­
rios : „Era minutul 9. Cristoloveanu cen­
trează lung de pe partea stingă pe par­
tea dreaptă acolo unde se afla Constantin. 
Spre acesta se îndrepta fundașul dreapta 
dar Constantin .,l-a păcălit” aruneînd ba­
lonul peste el direct la mine. Din întoar­
cere am șutat în celălalt colț al porții fă- 
cînd inutilă intervenția portarului. în con­
tinuare noi am mai avut ocazii de gol și 
dintre acestea o amintesc pe aceea de care 
a beneficiat Lunga în cea de-a doua re­
priză. Pornind de la centru el a driblat 
trei adversari, a pătruns în careu dar a 
șutat pe lîngă portarul eare-i ieșise în în­
tîmpinare”.

a pătruns în careu dar a

1—0 cu Anglia, o victorie de prestigiu
Victoria cu 1—0, obținută de repre­

zentativa de tineret a țării noastre în 
întîlnirea susținută duminică cu spe­
ranțele fotbalului englez, se înscrie, pe 
bună dreptate, ca un succes de presti­
giu în palmaresul fotbalului romînesc 
deoarece ea a fost realizată în compania 
unei echipe valoroase pe care țara fot­
balului o pregătește pentru viitoarea 
ediție a campionatului mondial. Venită 
la București cu o frumoasă carte de vi­
zită, completată de recenta victorie

obținută la Belgrad, echipa Angliei a 
făcut tot ceea ce se putea face pentru 
a nu pleca învinsă de la noi. In cele 
din urmă echipa Angliei a pierdut și 
se pare că înfrîngerea a afectat-o în 
asemenea măsură îneît la sfîrșitul parti­
dei a părăsit stadionul atît de repede, 
îneît nu i-a mai rămas timp să adreseze 
publicului tradiționalul salut.

Britanicii au început incul cu multă 
siguranță în propriile posibilități și timp

de cîteva minute au pus în dificultate 
echipa noastră. Dar aceste prime minute 
de joc au trecut fără să lase urmări pe 
tabela de marcaj ci doar un punct negru 
pe bara transversală acolo unde Dobson 
a trimis balonul în minutul 14. In rest 
acțiunile oaspeților nu au fost suficient 
de consistente, ele fiind anihilate de 
apărarea noastră sau în ultimă instanță 
rezolvate cu succes de portarul Suciu. 
Soliditatea dovedită în acest început de 
partidă de compartimentul nostru de­
fensiv a transmis o notă de încredere 
întregii echipe care, destul de repede, 
a pus stăpînire pe joc și s-a avîntat cu 
mai mult curaj spre poarta lui Bonetti. 
Atacurile noastre, brodate îndeosebi pe 
cele două extreme, sînt din ce în ce 
mai periculoase dar de cele mai multe 
ori centrările lui Matei și Crăiniceanu 
nu sînt folosite cu pricepere de jucă­
torii din tripletă care vin cu întârziere 
la balon permițînd apărătorilor englezi 
să înlăture pericolul prin degajări lungi. 
In minutul 35 echipa noastră înscrie 
golul victoriei. La o acțiune reușită cen­
trul nostru atacant Adam încearcă să 
pătrundă spre poarta adversă iar sto­
perul nu-1 poate opri decît prin fault. 
Matei execută lovitura cu efect și min­
gea trece pe lingă zid oprindu-se în 
plasă. După acest gol tot echipa noastră 
este aceea care insistă mai mult dar 
scorul nu poate fi modificat. In repriza 
a doua reprezentativa noastră nu a mai 
insistat pentru majorarea scorului fiind 
preocupată mai mult de păstrarea avan­
tajului luat în prima parte a întîlnirii. 
Din această cauză superioritatea teri­
torială a aparținut mai mult oaspeților 
și în minutele 65, 71 și 74 ei au bene­
ficiat de trei ocazii favorabile de gol 
dar Suciu le-a rezolvat prin intervenții 
excelente Totuși, și în această a doua 
repriză echipa noastră a contraatacat 
periculos și a avut și ea cîteva situații 
bune de gol irosite însă de Adam și 
Crăiniceanu, ultimul trăgînd în brațele 
portarului de la numai 6 metri deși era 
complet liber.

Acesta ar fi, în linii mari, filmul me­
ciului al cărui final a consfințit o fru­
moasă și meritată victorie a echipei 
noastre care s-a impus printr-un joc de 
ansamblu mai bun, mai variat, presărat 
pe alocuri cu multe subtilități tehnice. 
Echipa Angliei a lăsat la rîndul său o 
impresie bună dar jocul practicat de ea 
a fost lipsit de inventivitate și varietate, 
majoritatea acțiunilor cemănînd
între ele.

l. BOC1OACĂ

exemplifi- 
o formație

activitatea

Campionatele europene de box au luat sfîrșit
MOSCOVA 2 (Agerpres) — Boxe­

rii sovietici au dominat categoric cea 
de-a 15-a ediție a campionatelor eu­
ropene încheiate ieri pe ringul Pa­
latului Sporturilor din Moscova în 
prezența a 15 000 de spectatori. Din 
cele 10 titluri de campioni europeni 
puse în joc reprezentanții U.R.S.S. au 
cucerit 6, dovedind o superioritate 
evidentă în ce privește stilul de 
luptă și condiția fizică Bîstrov 
(muscă), Grigoriev (cocoș), Stepaskin 
(pană), Tamulis (semimijlocie), Lagu­
tin (mijlociemică) și Popencenko 
(mijlocie) au fost cei 6 pugiliști so­
vietici distinși cu medaliile de aur. 
Două titluri au fost cucerite de bo­
xerii polonezi. La cat. ușoară Kulej

Ș t
• Echipa de fotbal Motor Zwickau, cî- 

știgătoarea „Cupei R. D. Germane" a sus­
ținut ieri la Bacău al doilea joc de la so­
sirea în țară intîlnind echipa locală Di­
namo. Fotbaliștii romîni au obținut victoria 
cu scorul de 4—3 (0—0).

Poz- 
este 

se-

l-a învins la puncte pe Tuminș. 
iar la categoria semigrea Pie- 
trzykowski (R.P, Polonă) a cucerit a 
4-a centură de campion european 
cîștigînd prin abandonul lui 
niak. Boxerul maghiar Kajdi 
noul campion european la cat.
miușoară prin victoria obținută la 
puncte în fața lui Nikanorov.

O mare surpriză a fost înregistrată 
la cat grea de către cehoslovacul 
Nemek, învingătorul la puncte al lui 
Abramov, de trei ori campion euro­
pean.

La această ediție a campionatului 
boxerii romîni au cucerit o medalie 
de argint prin Ion Monea și 4 me­
dalii de bronz (Ciucă, Puiu, Olteanu 
și Badea).

Pe regiune, se 
de perfecționa- 
de instructori, 
adaugă în ace-

19.30 : O- 
Balet al 

Sărutu’ 
20 ; Ope- 
Parcul dp 

și odihna 
I V „Herăstrău" . Ma­

șina de scris. 20 
National „I L Caragiale” (Sala Stu 
dio) , Vizita bătrînei doamne, 20 : Na 
tional „I. L Caragiale" (Sala Come­
dia) . O singură viață, 19,30 : „Lucia 
Sturdza Bulandra" (Sala din Bd Sch. 
tu Măgureanu ni. 1) ; Menajeria do 
sticlă. 19,30 „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Sala Stud o) : Antoniu și Cleopatra. 
19.30 : „C. I Nottara” (Sala Maghe 
ru) ; Scandaloasa legătură dintre dl. 
Kettle șj d-na Moon, 20 : „C. I. Not^ 
tara" (Sala Studio) ; Chirița în pro^ 

v vincie, 20 : Tineretului (Sala C. Miile) 
8 Am trăit și văd și asta, 20; Regional 
8 București ;A fugit un tren, 16 : „Țăn 
I dărică” (Sala din str. Academiei).
8 --------
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Căpitanul Fra- 
cassc: Patria, Bucu­
rești, 
Doia,

• Duminică seara, la lumina reflectoa­
relor, s-a disputat la Oradea jocul inter­
national de fotbal dintre echipele Crișana 
și Marek Stanke Dimitrovo (R. P. Bulga­
ria). Fotbaliștii orădeni au terminat învin­
gători cu scorul de 3—2.

• Echipa uruguaiană de fotbal, Certe 
Montevideo, și-a încheiat turneul în tara 
noastră jucînd la Constanța cu echipa Fa­
rul. Întîlnirea a luat sfîrșit cu un rezultat 
de egalitate : 2—2 (2—1). Au marcat Cio- 
sescu și Bukosi respectiv Pintos (2).

• Ieri la Mediaș a luat sfîrșit campio­
natul 'republican masculin de handbal în 

"77 In ultimele două focuri ale campionatu­
lui, Dinamo București a învins cu 6—1 pe 
Steaua, iar Dinamo Brașov a întrecut cu 
10—8 pe C.S.M. Reșița. Titlul de campi­
oană a revenit în acest an echipei Steaua 
care a totalizat 8 puncte (golaveraj — 
1,55). Echipa Dinamo București s-a clasat 
pe locul doi cu același număr de puncte 
(golaveraj — 1,46), urmată
Brașov 
puncte

de Dinamo
4 puncte și C.S.M. Reșița zero

cadrul concursului international de 
academic. desfășurat pe r!ul Saca.

• In
canotaj 
vîslașil romîni an obținut două victorii > la 
dublu vide prin Tmrinn șl Ciocoi și la doi 
fără cîrmaci prin Tudose și Stratan.

i r i
• Pe terenurile clubului Progresul din 

Capitală a luat sfîrșit duminică întîlnirea de 
tenis dintre echipele R. P. Romine și A- 
fricii de sud din cadrul „Cupei Davis", 
chipa sud-africană a repurtat victoria 
scorul de 3—2. în ultimele două probe de 
simplu, Ion Țiriac l-a învins cu 6—1 ; 
13—11; 6—3 pe Abe Segal iar Cordon 
Ferbes l-a întrecut cu 6—2 ; 6—4 ; 6—0 
pe Alexandru Bardan.

E- 
cu

• Turneul internațional de șah de la 
Soci a continuat cu disputarea partidelor 
cuprinsa în runda a doua. Maestrul romin 
Victor Ciociltea a avut ca partener pe șa- 
histul cehoslovac Julius Kozma. Intr-o va­
riantă a apărării siciliene. Ciociltea a sa­
crificat îndrăzneț o figură și, după ce a 
pătruns cu piesele grele în poziția adver­
sarului, a obținut la mutarea a 25-a o vic­
torie de mare efect, scrie comentatorul 
agenției TASS. Marele maestru bulgar Bo- 
boțov a cîștigat cu albele în 34 de mu­
tări la Haag (R P. Ungară). S-au termi­
nat remiză partidele Polugaevski—Smîslov 
și Krogius—Bikici. Au totalizat pînă acum 
cite un punct și jumătate : Smîslov, Polu­
gaevski. Ciociltea. Rnbotor si Krogius.

a Danemarcei,• Selecționata de fotbal .. __________
viitorul adversar al echipei romîne în pre­
liminariile turneului olimpic; a susținut la 
Copenhaga un meci de verificare cu repre­
zentativa Finlandei. întîlnirea s-a terminat 
cu rezultatul de l—l. Finlandezii au con­
dus cu l—0 pini în minutul 86, cînd unul 
din fueătorii danezi a reușit să egaleze 
printr-un șut de la 40 de metri Din echipa 
Danemarcei au lipsit fiind accidentați cei 
mai huni iucători ■ Ole Madsen și Kagl 
Berthelsen Selecționării echipei speră to­
tuși că aceștia vor putea fi utilizați in me­
ciul de la 23 iunie cu R.P. Romîni.

1 Mai, Gh. g 
Alex. Sahia, 8

G. Coșbuc ; 8
1 UinCMM I. c r.SutM
8 vița, Miorița, Ște-
| fan cel Mare ; Niciodată : Magheru, g 
8 E. Pavel. Floreasca ; Descoperirea lui 8 
8 Julian Boll i V. Alecsandri, Tineretu- / 
8 lui, înfrățirea între popoare ; Mila re- 8 
8 geaseă : Victoria, V. Roaită. 23 Augu\^ 
8 Noaptea pe autostradă : Central, Vol^
2 ga, B. Delavrancea ; Pînă mîine : Lu- 
8 mina ; Program pentru copii — dimi- 
8 ireața ; Festival Chaplin — după a- 
8 miază : 13 Septembrie ; Program de 
8 filme documentare • Timpuri Noi ; Ca- 
8 melia : Maxim Gorki ; Virsta dragostei: 
g Giulești ; Cînd comedia era rege — 
8 Virsta de aur a comediei : Cultural ; 
8 Certificatul de naștere — dimineața ; 
8 Mamelucul — după amiază rulează la 
® cinematograful : Alex. Popov; Tinerețea

8
8

x ciueuiiuumaiui : rnex. rupov; xuiereiea ? 
8 lui Maiakovski : 8 Martie, Luceafărul ; g 
g Toată lumea e nevinovată : C-tin Da- g 
8 vid, I. Pintilie ; O viată : U..1__ _ “
8 :____ :
8 T. Vladimirescu ; Omul amfihie : Mim- „ 
Ș ca ; Cartouche : Popular ; Salut viață : 2
8 Moșilor, G Bacovia ; Raidul vărgat : 
8 16 Februarie ; Rocco și frații săi : M.
8 Eminescu. 30 Decembrie ; Cerul n-are 
5 gratii : Libertății ; Floarea de fier : ru- 
g lează la cinematograful Olga Bancic ;
8 Balada husarilor : Drumul Serii ; Idio-
8 tul : rulează la cinematograful Aurel
8 Vlaicu.
8
8
8?
8
8
8

8
8 vid, I. Pintilie ; O viață : Unirea ;
8 Țarcul : Flacăra ; Expresul de seară : .. 

: 3 
: 8 
‘ 8

8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8

Vacanța la mare : g 
•- kw wvpixniivuxcr , xavicrt îi-âcc 8‘âili . £jl“ g 
S bertății : Salut, viată : Moșilor ; Toată 8 
I lumea e nevinovată : rulează la cine- 8 
g matograful Uie Pintilie ; Mongolii ' 2 
8 Patinuarul 23 August.
8 8 
rfoaooooooooec'oocoooooooooooocaoootxiocoooooooocx': ’

CINEMATOGRAFE—GRĂDINI
Plaja : Progresul. I C. Frimu, Sta- 

8 dionul Giulești ; Căpitanul Fracasse : 
Stadionul Dinamo, Arenele Libertății, 
Alex. Sahia. Arta , Cartouche : T. Vla- 
dimirescu ; Cetatea Hurramzamin : Lu­
ceafărul ; Floarea de fier: rulează la 
cinematograful Olga Bancic : Nicio­
dată ; rulează la cinematograful Elena 
Pavel ; Tinerețea lui Maiakovski : 
8 Martie ; Mila regească : rulează la 
cinematografele V. Roaită, 23 August; 
O viață î Unirea ; T’ i_ 
13 Septembrie ; Cerul n-are gratii : Li-
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Nu de mult, pe lîngă Insti­tutul medico-farmaceutic din capitală, a avut loc un curs la care au participat me did specialiști șl primari din diferite regiuni ale țării, din Inspecția de stat pentru igienă șl protecția muncii.Tematica acestui curs a con­stituit-o problema perfecționării igienei alimentației, făcîndu-se totodată demonstrații practice la unitățile de industrie alimen­tară cu implicațiile ce decurg în sectorul de alimentație publică. Cu acest prilej, cursanții au pre­zentat, în ședințe științifice, re­ferate competente în legătură cu tematica abordată și mo­nografii axate pe practice pe care le tul studiului, adică tățile de producție ție publică.Faptul consemnat rândurilor noastre ar fi desigur incomplet dacă nu I-am întregi cu cîteva referiri la eficiența și roadele pe care aceste cursuri le aduc într-un sector cu largi con­tingențe cu publicul consuma­tor. Căci iată, am aflat că colec­tivele grupelor de inspecție care se ocupă cu problemele de igie­nă a alimentației din cadrul Inspecției de stat pentru igienă și protecția muncii, se preocupă îndeaproape de îmbunătățirea meniurilor fixe din restaurante și a meselor servite la cantine.Cum anume ? Prin interme­diul „anchetelor alimentare”, cum se numesc aceste mijloace de sondare a opiniei consumato­rilor. In felul acesta, se trag concluzii pline de interes, dar îndeosebi cu un palpabil randa­ment practic. întrucît aceste ori­ginale „anchete alimentare" n-au de loc un caracter exclusiv sta­tistic și de studiu abstract, zultatele concrete nu întîrzie se arate.Este suficient să amintim în urma unor asemenea sondaje făcute de oameni cu competență recunoscută, s-au dat recoman­dări pentru îmbunătățirea meto­delor de pregătire a alimentelor, pentru păstrarea valorii lor nu-

problemele ridică obiec- tocmai uni­și alimenta­la începutul

re- 
săcă

tritlve, pentru evitarea utilizării excesive și fără măsură a condi­mentelor, pentru asigurarea unei concentrări corespunzătoare în grăsimi, săruri minerale ș.a.m.d. Important în această problemă este faptul că aceste recoman-
f
i

«dări nu sînt operate într-un cir- ț
- • • • • - • - •

I

i
I 
î

cuit restrîns, ci ele Cuprind cer­cul larg al celor care lucrează nemijlocit în aceste unități de larg interes cetățenesc. In acest sens, pînă la finele acestui an, vor fi organizate opt cursuri de tehnică culinară și gastrotehnl- că, la care vor participa neapă­rat bucătarii din unitățile unde regulile de Igienă alimentară mai lasă de dorit.Dar nu numai ei. Vor partici­pa și cei mai buni lucrători din această însemnată ramură ali­mentară, pentru a-și perfecționa măiestria și pentru a-i da un conținut bazat pe cunoștințe științifice. Adică mâncărurile să fie preparate după prescripțiile igienii. De la birtul insalubru din trecut, cu sosuri bîziite de muș­te, pînă la „ancheta alimentară" urmată de măsuri eficiente, este fără îndoială un salt demn defără îndoială un salt demn toată lauda.Astăzi, în unitățile alimentație publică întreg complex de brigăzile de calitate, tehnlco-culinare sau utilaje frigorifice, care conlucrează ' ____alimentații substanțiale și gus­toase, ca și a unei deserviri co­respunzătoare. Iar dacă mai sînt unități (și mai sînt) unde fețele de masă sînt certate cu regulile de igienă (și nu numai ele), aceasta înseamnă că efortui amintit trebuie sporit pentru do- bîndirea unor rezultate cores­punzătoare exigenței consumato­rului.Subliniind importanța acestor preocupări, socotim că astfel de măsuri trebuie să depășească perimetrul alimentației publice bucureștene și să fie extinse în cit mai multe centre din țară.

noastre există măsuri, comisiile modernele toate la asigurarea unei
de un ca

D. TABACU
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Schimb de experiență privind problemele dezvoltării 
bazei furajere in gospodăriile colective

Secția de creștere a animalelor din 
Consiliul agricol regional București a 
organizat în cursul zilei de luni ta 
gospodăria agricolă colectivă „Unirea" 
din corhuna Mănasia, raionul Urziceni, 
regiunea București, un schimb de ex­
periență privind problemele dezvoltă­
rii bazei fprajere în'G.A.C. Au parti­
cipat președinți de gospodării colecti­
ve, ingineri zootehniști, medici vete­
rinari, cercetători științifice și ingineri 
mecanizatori din S.M.T.

După ce oaspeților le-au fost pre­
zentate o serie de realizări ale colec-

tiviștilor gazde în problema asigurării 
bazei furajere, participanții ta schim­
bul de experiență au ascultat referate 
pe tema producerii, conservării și folo­
sirii furajelor în hrana animalelor și 
păsărilor. In discuții, cei prezenți au 
dezbătut pe larg probleme legate de 
sporirea producției de furaje.

în concluziile ta dezbateri au fost 
indicate măsurile pe care gospodăriile 
agricole colective trebuie să le ia în 
vederea asigurării bazei furajere ne­
cesare numărului sporit de. animale pe 
care colectiviștii îl cresc în acest

Excursii în sezonul de vara
cursul acestei veri, agenția Bucu- 
a O.N.T. Carpați va organiza o 
de excursii cu autocarele pe di- 
trasee.

in 
rești 
serie 
verse

• între acțiunile turistice ce vor fi
inițiate se numără turul R.P.R., cu o du­
rată de 7 zile și avînd următorul traseu: 
Golești, Pitești, Călimănești, Sibiu, 
Slimnic, Hunedoara, Deva, Simeria. 
Orăștie, Alba Iulia, Cluj, Bistrița. Va­
tra Dornei, Cîmpulung Moldovenesc, 
Suceava, Iași, Onești. Brașov, Ploiești', 
și retur București.

• In fiecare miercuri, începînd din 
12 iunie se va pleca în excursie de 5 zile 
în nordul Moldovei pe ruta Bacău, 
Piatra Neamț, Bicaz, Văratec, Agapia, 
Tg. Neamț, Suceava. Putna, Sucevita, 
Voroneț, Roman, Onești, Valea Oitu- 
zului, Brașov.

• La sfîrșit de săptămînă vor avea 
loc ca de obicei excursii pe Valea Pra-
•* ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ *Â

♦
♦
♦
♦

ANUNȚ
Schela Extracție 

Ciurești
sediul în comuna Potcoava,cu

raionul Slatina, regiunea Argeș, 
angajează de urgență:

an.

ex-

ri
♦

hovei ; de asemenea, vor începe_
cursiile la Poiana Brașovului. Agenția 
organizează și excursii de 10 zile pe 
munte, în Bucegi, ta Muntele Mic, Stâ­
na de Vale, complexul Borșa.

• Pentru turiștii în grup se organi­
zează și excursii de 3 sau mai multe 
zile 1a Bicaz, Lacul Roșu și Tușnad.

• Pentru vizitarea litoralului se vor 
face excursii de 3 zile ta Mamaia și de 
o zi ta Eforie Nord. Totodată vor fi 
inițiate excursii combinate Dunăre-lito- 
ral, pe itinerariul București, 
Hîrșova, ~ 
Mamaia, 
zarea 1a 
face cu

• In 
vor face excursii de o zi, organi­
zate pentru elevi, la Giurgiu, Căh'mă- 
nești-Cozia, Olănești-Cozia, Govora- 
Horezu, Sinaia-Peleș, Curtea de Argeș, 
Golești-Cîmpulung Muscel.

Galați, 
Constanța, Mangalia, Istria, 
cu o durată de 6 zile și oa- 
Eforie Sud. Transportul se va 
trenul, autocarele si vaporul, 
cursul fiecărei săptămîni se 

excursii de o zi, ——:

♦
— ELECTRICIENI CALIFICAȚI |
— FOCH1ȘT1 CALIFICAȚI ♦
— MAIȘTRI FORAJ — EX- ♦

• TRACȚIE ♦
- TEHNICIENI NORMATORI ♦
- ECONOMIȘTI 7
— INGINER
— INGINER

;tie
; — inginer
♦ — Posturile de „maiștri" vor
* ocupate prin concurs.
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Informație
La mesajul de simpatie trimis de 

președintele Consiliului de Stat al Re­
publicii Populare Romîne tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, în legătură 
cu erupția vulcanului Agung din insula 
Hali, președintele Republicii Indonezia, 
dr. Sukarno, a răspuns exprimînd sin­
cere mulțumiri în numele poporului 
indonezian și al său personal.

----------------------- UIUIIIIIIIIIIIHIIIIII------------------------  

Vizitele delegației 
de activiști ai P.C.U.S.

Luni dimineața membri ai delegației 
de activiști ai P.C.U.S. au vizitat Com­
binatul avicol Crevedia din regiunea 
București. La combinat oaspeții au fost 
tntîmpinați de tovarășii Gheorghe Ne- 
cula, membru al C. C. al P.M.R., prim 
secretar al Comitetului regional de 
partid București și Vasile Mateescu, 
membru supleant al C. C. al P.M.R., 
președintele Sfatului popular regional.

Ing. Petre Bădulescu, directorul 
combinatului, a înfățișat oaspeților as­
pecte privind organizarea și profilul 
combinatului. Apoi au fost vizitate sta­
ția de incubație și clădirile crescătorii­
lor de păsări. Membrii delegației s-au 
interesat de metodele folosite pentru 
creșterea păsărilor, capacitatea de pro­
ducție a combinatului. (Agerpres)

Simpozion cu tema 
„Anul internațional 
al Soarelui calm“

Luni seara a avut loc în Capitală 
simpozion cu tema „Anul international al 
Soarelui calm", organizat de Consiliul pen­
tru răspîndirea cunoștințelor cultural-știin- 
țifice din Comitetul de Stat pentru Cultu­
ra și Artă.

Cu acest prilej au vorbit prof. univ. 
Călin Popovici, despre cercetările care se 
vor întreprinde pe plan internațional anul 
acesta privind ionosfera și activitatea sola­
ră, și prof. univ. Constantin Șorodoc, 
directorul Institutului Meteorologic Bucu­
rești, despre cercetările care se vor face 
in domeniul meteorologio în cadrul acestui 
an international. Expunerile au fost Înso­
țite de proiecții de diafilme. (Agerpres).

-----------ninmiii!iiiii!H''------------
Vizitele vicecancelarului 
Universității din Londra

IAȘI (Agerpres). — Prof. dr. Peter 
S. Noble, vicecancelarul Universității 
din Londra și prof. dr. G. H. Bolsover, 
directorul Școlii de studii slavonice 
și est-europene din Londra, care se 
află în țara noastră, au vizitat în cursul 
zilelor de duminică și luni, stațiunea de 
cercetări științifice din Pîngărați, re­
giunea Bacău, aparținînd Universității 
din Iași. Apoi oaspeții au vizitat Uni­
versitatea „Al. I. Cuza“, cămine stu­
dențești, Biblioteca centrală universi­
tară, Casa de cultură a tineretului și 
studenților, precum și diferite monu­
mente de artă.

------------------------ 1IIIIIIIIIIIIIIIIIHIII-------------------------

Lucrările sesiunii științifice 
de arheologie medievală
SUCEAVA (Agerpres). — După pri­

ma parte a sesiunii științifice de arheo­
logie medievală, care a avut loc la 
Iași, lucrările au continuat ta Suceava.

In zilele de duminică și luni au fost 
prezentate 9 comunicări științifice des­
pre rezultatele cercetărilor privind cu­
noașterea culturii medievale pe terito­
riul țării noastre, elemente noi de arhi­
tectură 1a Dragomirna, Sucevița, Taz- 
lău și Voroneț, fortificațiile din Mol­
dova etc.

In cadrul sesiunii, prof. Paul Grimm 
(R.D.G.), prof. Witold Hensel (R»P. 
Polonă) și doctor în științe istorice 
Cveta Reichetova (R.S. Cehoslovacă) au 
prezentat comunicări cu privire 1a re­
zultatele cercetărilor de arheologie 
medievală din țările respective.

Participanții 1a sesiune, specialiști 
din Iași, Cluj, București, directori de 
muzee de istorie și arheologie din în­
treaga țară, precum și invitații de peste 
hotare, au plecat marți dimineața prin 
regiunea Suceava, unde vor vizita mo­
numentele istorice din Dragomirna, 
Rădăuți, Sucevița, Gura Humorului, 
Voroneț și Cîmpulung.

ALE ȚĂRILOR MEMBRE C.A.E.R.

ȘTIRI EXTERNE
Nazim Hikmet

a încetat din viață
MOSCOVA 3 (Agerpres) — în 

urma unei crize de cord, a încetat 
din viață, la 3 iunie, poetul Nazim 
Hikmet, în vîrstă de 61 de ani, lau­
reat al premiului internațional Lenin 
„Pentru întărirea păcii între popoa­
re". Hikmet, unul dintre cei mai de 
seamă scriitori turci contemporani, 
a fost întemnițat timp de 12 ani în 
patria sa pentru activitatea sa poli­
tică și pentru convingerile sale pro- 
greeiste. Din anul 1951, el trăia în 
Uniunea Sovietică.

Pe lîngă numeroase volume de 
versuri care îl situează printre po­
eții lirici contemporani de mare va­
loare, Hikmet a scris piese de tea­
tru jucate pe scenele multor țări. 
Hikmet a vizitat In două rînduri 
R. P. Romînă, unde opera sa este cu­
noscută și prețuită din numeroase 
traduceri.

mentul în care Ngaba părăsea clădirea 
tribunalului, autoritățile au încercat să-l 
aresteze din nou, dar au fost împiedi­
cate de un grup de africani. EI a reușit 
să se ascundă. Importante unități de po­
liție au împînzit cartierele africane din 
Lusaka, dar nu l-au putut găsi pînă în 
prezent pe Ngaba.

• CARACAS. — Agerpres: „Mono­
polurile străine împiedică dezvoltarea 
industriei naționale a Venezuelei", se 
spune în hotărîrile primului Congres 
al economiștilor venezueleni. Guvernul 
trebuie să ia măsuri imediate împotriva 
monopolurilor străine pentru a le forța 
să contribuie ta dezvoltarea economică 
a țării, declară economiștii. Participan­
ții 1a congres se pronunță ’ . ’
concesionării de noi terenuri societăților 
petroliere străine care „duc politica 
obținerii de profituri maxime, neținînd 
seamă de interesele naționale ale Ve- 
nezuelei".

împotriva

A

o
Cuba populara

pe drumul industrializării
HAVANA — Agerpres : Indus­

trializarea Cubei populare se des­
fășoară din plin. In diferite regiuni 
ale tării se construiesc uzine, fa­
brici, centrale electrice. In anii re­
voluției, pe Insula libertății au 
fost construite și date în exploa­
tare 26 de noi întreprinderi, prin­
tre care Uzina siderurgică „Van- 
gpardia Socialista", uzine de elec­
trozi pentru sudură și pile, Fabrica 
de conserve de la Batabano, Hidro­
centrala de la Anabanila. Alte zeci 
de întreprinderi sînt în curs de 
construcție. în curînd, va intra in 
funefiune marea Fabrică textilă 
„Alchitex". Printre noile construc­
ții se află două termocentrale, o 
uzină de superfosfali, o întreprin­
dere pentru producția 
Diesel ele.

Refutarea unei

motoarelor

acfiuni

loM lansalfi la apâ
noua navă sovietica

ccrcciărl jtilnțilicc
NIKOLAEV — TASS : A fost lan­

sată ta apă nava de cercetări științifice 
„Academician Knipovici", construită 1a 
șantierul naval „Nosenko", din Niko­
laev. Nava este destinată cercetării 
complexe a apelor și fundului oceane­
lor, detectării bancurilor de pești șl 
elaborării unor noi metode de pescuit. 
Nava este înzestrată cu aparatură de 
televiziune și cu un batiscaf, care poa­
te fi cufundat la o adîncime de 600 m. 
Cu ajutorul lui, oamenii de știință vor 
putea observa viața mărilor.

Prolcste Împotriva vizitei
lui speidel in Anglia

Intre 27 și 31 mai 1963 a avut loc 
Ia București consfătuirea reprezen­
tanților organelor centrale de infor­
mare în construcții ale țărilor 
membre CAER,

La lucrările consfătuirii au luat 
parte reprezentanți ai : R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovace, R. D. Germane, 
R. P. Polone, R. P. Romine, R. P. 
Ungare și U.R.S.S. și observatori din 
partea : R. P. Chineze, R. P. D. Coreene 
și R. D. Vietnam.

La consfătuire s-au analizat reali­
zările țărilor membre CAER In

domeniul informării tehnico-științifice 
în construcții, rezultatele pozitive 
obținute pînă în prezent . în colabo­
rarea organelor centrale de informare 
în construcții și s-au propus măsuri 
de îmbunătățire și dezvoltare în con­
tinuare a colaborării cu privire la 
schimburile de literatură tehnică de 
construcții, expoziții, filme, precum și 
cu privire la elaborarea unui dicțio­
nar internațional al termenilor folosiți 
în construcții.

Lucrările consfătuirii s-au desfășu­
rat într-o atmosferă de colaborare 
prietenească. (Agerpres)

a rasiștilor din Rhodesia
SALYSBURY — Agerpres : Autorită­

țile rasiste ale Federației Rhodesiei și 
Nyassalandului au arestat, la 1 iunie, 
pe liderul refugiaților politici sud-afri- 
cani din Rhodesia de nord, Zola 
Ngaba. El a fost adus în fața unui tri­
bunal care a considerat, însă, arestarea 
sa ilegală. Cu toate acestea, în mo­

LONDRA. — Agerpres : Consiliul 
britanic pentru apărarea păcii a dat 
publicității o declarație în care pro­
testează împotriva apropiatei vizite în 
Marea Britanie a generalului vest-ger- 
man Speidel. în declarație se subli­
niază că „primirea oficială în Anglia 
a generalului Speidel. care împărtă­
șește răspunderea pentru atrocitățile 
comise de naziști în timpul ocupației 
Franței, constituie o insultă pentru toți 
soldații care și-au dat viața în lupta 
împotriva fascismului". Declarația atra­
ge atenția asupra faptului că împotri­
va lui Speidel au fost formulate acu­
zații precise pentru crime de război, 
acuzații pe care acesta nici nu și-a dat 
osteneala să le combată.

în S. LL A. continuă manifestațiile

a ntisegregațio n iste

Pășunile
(Urmare din pag. I)

lele din gospodăriile colective, îndeo­
sebi din unitățile Căsei, Cîțcău, Sieu- 
Magheruș, Sieu-Odorhei etc. Rezultatele 
bune obținute prin organizarea pășuni­
lor model ne-au determinat să amena­
jăm încă o pășune pe muntele Vîrfu- 
raș, pe lîngă cantonul pastoral „Vlă- 
deasa” unde sînt peste 500 ha curățate 
de ienupăr.

Va fi extinsă și acțiunea de îngrășare 
a pășunilor de munte, cu prioritate a- 
colo unde se organizează tabere de ară 
pentru gospodăriile colective — ta 
muntele Mihăiasa din raionul Năsăud, 
Țibleș din raionul Dej etc. In acest 
scop, s-a organizat, în gospodăriile co­
lective care își aduc animalele în ta­
bere, 1a munte, colectarea mustului de 
grajd, care apoi se împrăștie pe pășune.

în regiunea Cluj, sînt și cazuri cînd 
situația actuală a vegetației de pe unele 
pășuni de munte nu îngăduie o exploa-

tau). Gospodinele așteaptă răs­
puns...

cum fiecare cunoaște, 
megaioanele instalate în gă­
rile C.F.R. au menirea de a 

plecările cit și sosirile 
trenuri de persoane, 
că în același scop a 
și megafonul din gara

de munte
tare rațională a lor. Așa, de exemplu, 
pe Muntele Mare din Munții Apuseni 
iarba denumită „părul porcului” s a 
extins pe circa 2000 ha teren plan sau 
cu înclinație mică. Această suprafață nu 
poate fi folosită decît parțial, pînă vom 
reuși să schimbăm compoziția floristică 
cu plante din categoria „păiușului roșu” 
sau „iarba cîmpului”. La fel, în Munții 
Căliman, mai sînt încă unele parcele 
ocupate de ienupăr și jneapăn, care îm­
piedică folosirea rațională a întregii su­
prafețe de pășune de pe acest masiv. 
Iar pentru ca măsurile de îmbunătățire 
și folosire rațională a pășunilor 
munte să ducă 1a rezultate din ce 
ce mai bune, se cere ca Institutul 
gronomic din Cluj, în colaborare
consiliul agricol regional, să ia în studiu 
și cercetare pajiștile din Munții Rodnei, 
unde sînt circa 32.000 ha pășune. In 
felul acesta, vom cunoaște potențialul 
biologic și pe pășunile din acest masiv 
și yom putea elabora măsuri pentru fo­
losirea lor, pentru crearea unei baze 
furajere care să permită dezvoltarea în 
Continuare a sectorului zootehnic 
regiunea noastră.

Dr. I. VUCESCU 
vicepreședinte 

Bl Consiliului agricol regional 
Cluj

NEW YORK 2 (Agerpres). — „Ne 
vom cuceri libertatea cu propriile 
noastre mîlni", sub aceasta lozincă au 
demonstrat, ta 1 iunie, pe străzile din 
Manhattan, — New York — tineri și 
tinere de culoare. In aceeași zi, un 
grup numeros de demonstranți s-au în­
dreptat spre clădirea misiunii S.U.A. 
de pe lîngă O.N.U., unde, după trata­
tive îndelungate cu poliția, unei dele­
gații restrinse i s-a permis să aducă ta 
intrarea în clădirea misiunii o coroană 
de flori pe care se afla expresiva in­
scripție : „Guvernului Statelor Unite, 
de ta americanii negri căzuți ta dato­
rie, apărindu-și țara, care nu-1 apără

pe negri". Un mare miting de protest 
împotriva samavolniciilor rasiștilor a 
avut loc tot simbătă in centrul Harle- 
mului. In cuvîntările rostite la miting 
a răsunat chemarea de a se crea în 
S.U.A. o organizație puternică care să 
conducă lupta populației de culoare 
pentru demnitatea sa umană, pentru 
drepturile civile înscrise în Constituția 
S.U.A.

★
NEW YORK 2 (Agerpres). - După 

cum transmit agențiile occidentale de 
știri, în întregul Sud al S.U.A. conti­
nuă demonstrațiile populației de cu­
loare împotriva segregației.

de 
în
*-
cu

Manifestații în Izrael împotriva 
vizitei lui Strauss

MECANIC t
FORAJ-EXTRAC- ♦ 

4ENERGETIC

anunfa atît 
diverselor 
S-ar crede 
fost montat
C.F.R. Teiuș. Eroare! Datorită so­
norității lipsite de claritate, ce 
poate produce uneori confuzii, a- 
cesta face un prost serviciu călă­
torilor. Credem că, Direcția Regio­
nală C.F.R. Cluj va lua măsurile 
ce se impun. (ION ZOTTA, co­
respondent voluntar).

Prin grija organelor de resort, 
spitalele din regiunea Bra­
șov și secțiile de sănătate 

ale sfaturilor populare au fost do­
tate cu mijloace de transport ra­
pide și comode, cu ajutorul cărora 
asistența medicală a oamenilor 
muncii s-a îmbunătățit.

NOU!
I M PORTANT!
Participanții la concursul Prono- 

expres de miercuri 5 iunie și 
miercuri 12 iunie posesori de 
bilete Sportexpres, pot obține in a- 
fara premiilor obișnuite în bani și 
importante premii în obiecte, atri­
buite dintr-un fond special.

Una motocicletă „Jawa" de 350 
cmc., televizoare „Rubin 102", fri­
gidere ,Fram“, aragazuri, aparate 
de radio, stilouri Montblanc, iată 
premiile oferite I

ȘANSE DUBLE !

Procurați-vă din timp bilete Sport­
expres, pentru a putea participa la 
atribuirea de premii suplimentare 

la concursurile Pronoexpres

Odată cu începerea jurnalu­lui. casiera de la cinema­tograful „Elena Pavel" din București, a instituit „sistemul" de a vinde locuri nenumerotate. Consecințele : Ia pauză, un ade­vărat cros pentru ocuparea even­tualelor locuri (soldat cu buscu­ladă și ciocniri), discuții inter­minabile între posesorii de bile­te „cu locuri" si ceilalți după în­ceperea filmului.Cam multe neplăceri pentru un act care nu-și are altă justi­ficare decît comoditatea-
t~i iecare gospodină are în ace- 
[’ ste zile o importantă preo­

cupare : asigurarea hainelor 
împotriva moliilor. Procedeele sînt 
foarte bine cunoscute, produsele în 
acest scop — se găsesc peste tot, 
cu o singură dar foarte importantă 
excepție: pungi mari de hirtie care 
să adăpostească obiectele. Este 
oare așa de greu ca una sau mai 
multe din unitățile din industria 
hîrtiei să fabrice și aceste pro­
duse ? (care cu ani în urmă exis-

în ultimul timp însă unele spi­
tale și organe de specialitate au 
început să folosească aceste mij­
loace de transport în alte scopuri. 
Bunăoară unul din autoturismele 
cu care a fost înzestrat spitalul din 
Mediaș și pe care este scris cu 
litere mari : „Asistența medicală 
la domiciliu — sfatul popular al 
orașului Mediaș", face numeroase 
curse sub diverse motive între 
Mediaș și Brașov.

Și cînd te gîndești că autoturis­
mul respectiv staționează ore în­
tregi în Brașov, chiar în fața sfa­
tului popular regional, sub ochii 
membrilor comitetului executiv al 
acestuia 1

După un ras bun, o apă de co­
lonie bună nu poate sit-fi dea 
decît o senzafie plăcută de 

prospețime. Numai că actualele 
parfumuri din unitățile coopera­
tivei „Igiena" iți dau cel mai au­
tentic efect... lacrimogen. Iar eter­
nele „Tabac" și „Lavandă" amin­
tesc mai degrabă de puternicele 
soluții dintr-un laborator de chi­
mie, cu caracteristica de „persis­
tentă" pînă la plictiseală.

Cum unitățile respective nu au 
în inventar și măști de proteefie, 
nu ar fi mai bine ca fabricile de 
produse cosmetice să găsească noi 
nuanfe, mai pu)in „violente" ?

e strada Roma nr. 1, după ce 
făcut reparația imobilu- 
de la această adresă au 
saci cu ciment afară în 
care nu-i ridică nimeni 
luni de zile. Poate știe 
Decembrie care a făcut

P s-a
lui 

rămas 3 
curte pe 
de cinci 
I.L.L. 30 
reparația respectivă, cui aparțin.

din

Duminică dimineața s-a desfășurat la Tg. 
Lăpiij sesiunea sfatului popular raional, 
care a analizat activitatea comisiei perma­
nente de gospodărire comunală. în 
sesiunii a fost prezentat și referatul 
ca organizatorică de masă".

★
La întreprinderea de 

fului — Brăila a fost 
folosință noul local al 
Aici se află o bibliotecă cu peste 1200 vo­
lume tehnice, precum și alte materiale do­
cumentare legate de 
derii.

cadrai 
„Mun-

a stu-valorificare 
de curînd dat în 
cabinetului tehnic.

specificul întreprin-

★
In cadrul Direcției 

Galați, într-un număr 
scripții poștale rurale . . ____ ___
portul auto al corespondenței și presei. în 
urma acestor măsuri, intr-o serie de loca­
lități rurale ca Mircea Vodă, Cuca, Oasele, 
Victoria. Măicănești, Cozmești, Furceni 
multe altele unde presa era distribuită 
dona- zi, in prezent difuzarea ziarelor 
face chiar în ziua apariției.

★
în saloanele de expoziție ale muzeului de 

artă din Cluj, duminică a avut loc 
vernisajul expoziției retrospective a picto­
rului Nagy Imre, artist emerit.

★
Spectatorii constănțeni și oaspeți ai lito­

ralului au vizionat recent primul film pe 
ecran panoramic la cinematograful nou cu 
1000 de locuri „Republica". Panoramicul 
constănțean și-a Început activitatea cu fil­
mul „Povestea anilor înflăcărați".

★
Mergînd pe linia satisfacerii cerințelor 

oamenilor muncii, conducerea întreprin­
derii regionale de transport auto Argeș a 
Înființat anul acesta 15 trasee noi pe o

regionale P.T.T.R. 
de încă 4 circum- 
a fost extins trans-

Și
a

sa

TEL AVIV 2 (Agerpres). — Agențiile 
occidentale de presă anunță că în Izrael 
au avut loc puternice manifestații de 
protest împotriva vizitei lui Franz Josef 
Strauss, fostul ministru de război al 
Germaniei Federale. în orașul Haifa 
cîtova mii de demonstranți au manifestat 
în fața primăriei orașului, cerînd ares­
tarea lui Strauss, care s-a făcut vinovat 
de numeroase crime de război. Demon­
stranții purtau pancarte, în care acuzau 
pe Strauss de asasinate în masă a evre­
ilor. Poliția a intervenit pentru a îm­
prăștia manifestația. Numeroase per­
soane au foet rănite. Printre răniți, reta­

țează agenția americană Associated 
Press, se numără tineri și vechi mili- 
tanți antifasciști. Au fost răniți, de ase­
menea, și trei polițiști. La Tel Aviv, 
numeroși demonstranți, purtînd pan­
carte, au manifestat în fața hotelului în 
care a fost găzduit Strauss. Numeroase 
partide de opoziție și organizații pro­
gresiste au dat publicității declarații în 
care consideră vizita lui Strauss drept 
„complet inoportună și nedorită". în­
semnate personalități politice izraeliene 
s-au pronunțat, Ia rîndul lor, împotriva 
acestei vizite, cerînd guvernului Ben- 
Gurion anularea ei.

I distanță de 241 km. Astfel s-au creat tra­
see pe distanțele Pitești—Topoloveni, Bas- 

I cov—Drăgășani. Hm. Vîleea—Băbeni, Cim- 
pulung—Bughea.

★
Duminică dimineață s-a deschis în clă­

direa școlii de 8 ani din Baia Mare o ex­
poziție de lucru manual, în care se gă­
sesc peste 300 de cusături, desene, împle­
tituri și albume cu fotografii ale elevilor, 

vizitată 
părinții

Chiar din primele ore ea a fost 
cu interes atît de elevi, cit și de 
acestora.

★
Pentru o aprovizionare cit mai ___ , _

cetățenilor, precum și pentru deservirea 
corespunzătoare a populației, 1a inițiativa 
sfatului popular orășenesc și a conduceri­
lor unităților comerciale, a avut de curînd 
loo ta Satu Mare o consfătuire cu cumpă­
rătorii. Cu acest prilej s-au făcut o serie 
de propuneri privind îmbunătățirea acti­
vității unităților comerciale din oraș.

★
Colectivul teatrului de amatori cu sta­

giune permanentă, de pe lîngă clubul 
„Constructorul" din Onești, colectiv lau­
reat al celui de al 3-lea festival bienal 
„I L. Caragiale". a prezentat duminică 
seara cea de a 10-a premieră a sa cu pie­
sa „Sioiliana" de Aurel Baranga. Specta­
colul a foet dat in cinstea muncitorilor evi- 
danțiați în producție de pe șantierele și 
din unitățile marelui complex petro-ehimio 
Onești-Borzești

★
Luni dimineață la Muzeul de istorie na­

turală „Grigore Antipa" din Capitală s-au 
deschis lucrările celei de-a U-a sesiuni de 
comunicări a Institutului de cercetări și 
proiectări piscicole ale Ministerului Indus­
triei Alimentare.

bună a

R T
La Casa ziariștilor a avut loc duminică 

dimineața un carnaval al copiilor. în ca­
drul programului artistic și-au dat con­
cursul printre alții artista emerită Silvia 
Chicoș, Luiza Derderian-Marcoci, Lumi­
nița Bonea, Adrian Caracaș. A prezentat 
pionierul Grădinara Dan. Seara s-a pre­
zentat un program intitulat „Din muzica 
popoarelor". Au interpretat Teodora Luca- 

Buzea, Cela 
Elena Si- 

Traian Du-

ciu, artistă emerită, Ion 
Tănăsescu, Adrian Ionescu, 
mionescu, Mihai Petculescu, 
mitrescu și alții.

★

Peste 250 de medici și farmaciști din re­
giunea Dobrogea, precum și invitați din 
alte regiuni din țară, au participat la un 
simpozion cu tema : „Conservarea medi­
camentelor în funcție de factorii climatici", 
organizat la Constanța de filiala Dobrogea 
a Uniunii societăților de științe medicale.

★
Duminică s-a deschis la muzeul regio­

nal Banat o expoziție cu tema : „Urme de 
cultură în vatra orașului Timișoara din 
timpul comunei primitive și pină la mij­
locul secolului al 19-lea“.

★
în zilele de 1 și 2 iunie s-a desfășurat 

in 8 centra industriale, faza a doua a ce­
lui da al VI-lea Concurs anual al elevi­
lor din școlile profesionale din industria 
metalurgică și constructoare de mașini. Au 
concurat cu acest prilej cei mai buni elevi 
clasați pe primele locuri la faza pe școli, 
la care au luat parte mai mult de 30.000 
de elevi Elevii clasați pe primele locuri 
ta această a doua fază a concursului, vor 
concura la faza finală pe tară, care va 
avea loc 1a sflrsitul acestei luni.



Pag. 4-a Romlnia liberă Marți 4 iunie 1963 — nr. 5793

ACȚIUNI PENTRU PACE Șl DEZARMARE

au 
oa-

de 
în-

Marșul Nagasaki-Hiroșima

TOKIO 3 (Agerpres) — Participan- 
ții la marșul „Nagasaki-Hiroșima" 
pentru pace și interzicerea armei nu­
cleare, organizat de preoții japonezi 
au intrat la 3 iunie în Hiroșima sub 
o ploaie torențială. Pe parcursul ce­
lor 700 km pînă la Hiroșima au par­
ticipat la marș 90 000 de oameni, iar 
la mitingurile și demonstrațiile care 
au avut loc în diferite orașe pe unde 
au trecut participanții la marș, 
luat parte aproximativ 900 000 de 
meni.

In ciuda ploii torențiale, mii 
locuitori ai Hiroșimei au venit în
tîmpinarea participanților la marș și 
s-au alăturat coloanei lor. In „Parcul 
păcii" din centrul orașului, unde se 
află monumentul înălțat în memoria 
celor care au pierit de pe urma bom­
bei atomice, a avut loc un mare mi­
ting. Participanții la miting s-au pro­
nunțat în unanimitate pentru unirea 
tuturor detașamentelor mișcării ja­
poneze și internaționale în apărarea 
păcii, pentru interzicerea armei a- 
tomice.

Un marș al păcii al tinerilor englezi

LONDRA 3 (Agerpres). — Aproxi­
mativ 200 de tineri din diferite orașe 
ale Angliei au participat la marșul 
păcii Watford-Hereford (la nord de 
Londra). Marșul a durat două zile și a 
fost organizat de secția din Herefords- 
chire a organizației „Mișcarea pentru 
dezarmarea nucleară".

bine țările riverane a declarat redac­
torul șef al ziarului „Journal d’Egyp- 
te“, Edgar Galad, trebuie să intensifi­
căm rezistența împotriva planurilor de 
creare a bazelor racheto-nucleare pe 
cele două țărmuri ale Mării Meditera- 
ne, împotriva staționării bazelor nu­
cleare plutitoare.

Campanie in Birmania împotriva 

acțiunilor SEATO

RANGOON 3 (Agerpres). — La 
Rangoon au avut loc demonstrații ale 
luptătorilor pentru dezarmare și pace. 
Demonstrațiile au fost conduse de U 
Ko Ko Ciji, U Tei Pe Mint, fruntași ai 
vieții publice și oameni politici de 
seamă din Birmania. Demonstranții 
purtau pancarte pe care erau scrise 
cuvinte de protest împotriva mane­
vrelor militare ale S.E.A.T.O., Împo­
triva atentării imperialiștilor la pace 
și securitate In Asia de sud-est. Ast­
fel a început campania împotriva ac­
țiunilor S.E.A.T.O., deslășurată po­
trivit hotărîrii Consiliului birman pen­
tru dezarmare și pace. Consiliul con­
sideră că lupta pentru pace în Asia 
de sud-est este în strînsă legătură cu 
lupta pentru dezarmarea generală și 
totală, pentru rezolvarea principalelor 
probleme internaționale.

cursă antiatomică de două zile care se 
desfășoară cu regularitate în acest ano­
timp în Olanda. Pe ghidoanele bicicle­
telor erau fixate pancarte prin care se 
cerea lichidarea bazelor militare de pe 
teritoriul Olandei și crearea unei O- 
lande neutre și denuclearizate. Traseul 
cursei trece pe la Folkel, Susterberg și 
pe la alte baze militare unde 
oate arme atomice americane.

împotriva bazelor militare 

din Africa

Mișcarea de eliberare națională

sînt 8to-

străine

In Afri- 
perioadă

Marea Mediterană trebuie să fie 

o mare a păcii

CAIRO 2 (Agerpres). — Marea Me­
diterană trebuie să fie o mare a păcii, 
o mare care să unească și nu să dez-

Tradiționala cursă antiatomică 

din Olanda

HAGA 2 (Agerpres). — La 
pe șoselele din partea centrală 
dei a trecut un maire număr 
cliști — participanți la tradiționala

2 iunie, 
a Olan- 
de bici-

4 6-a sesiune a Comitetului Internațional 
spațiului cosmic

mic se desfășoară în secțiile pentru: 
atmosfera superioară și ionosferă, mag- 
netosferă, radiații solare, pentru me­
diul interplanetar, planete și radiația 
galactică, pentru particule de mare 
energie.

Totodată, au început lucrările sim­
pozionului special pentru studiul posi­
bilității vieții în spațiul cosmic și sim­
pozionul pentru biologia cosmică.

La 3 iunie acad. A. A. Blagonravov 
a prezentat raportul „Cercetări pri­
vind păturile superioare ale atmosferei 
și spațiul cosmic, efectuate în U.R.S.S. 
în 1962".

Au prezentat, de asemenea, referate, 
reprezentanții S.U.A. și Franței.

în cadrul sesiunii și la simpozionuri, 
care vor dura zece zile, vor fi prezen­
tate în total peste 100 de referate 
științifice consacrate diferitelor proble­
me ale cercetării cosmosului.

pentru cercetarea
VARȘOVIA 3 (Agerpres). — La 3 

iunie s-a deschis la Varșovia sub pre­
ședinția lui Maurice Roy (Franța) cea 
de a 6-a sesiune anuală a Comitetu­
lui Internațional pentru cercetarea spa­
țiului cosmic de pe lingă Consiliul In­
ternațional al asociațiilor științifice 
(C.O.S.P.A.R.) și cel de-al patrulea 
simpozion internațional pentru cerce­
tarea spațiului cosmic. La lucrări parti­
cipă cîteva sute de oameni de știință 
din 30 de țări. în calitate de observa­
tori participă reprezentanți ai secreta­
riatului O.N.U., ai U.N.E.S.C.O., ai 
Federației internaționale de astronau­
tics și Consiliului internațional al aso­
ciațiilor științifice.

Lucrările simpozionului internațio­
nal pentru cercetarea spațiului cos-

Ca răspuns la represiunile 
poliției...

GUAYAQUIL — Agerpres: — Per­
sonalul întreprinderilor comunale din 
Guayaquil (Ecuador) a declarat la 31 
mai o grevă de 24 de ore, la care au 
participat aproximativ 4.000 de oameni. 
Greviștii au cerut autorităților să înce­
teze concedierile, să respecte drepturile 
sindicale, să reprimească la lucru pe to­
varășii lor concediați, precum și să ma­
joreze salariile muncitorilor și funcțio­
narilor. Greva a constituit un răspuns la 
represiunile poliției, care, la 30 mai, a 
deschis foc asupra a 2.000 de locuitori 
ai orașului ce manifestau în fața clădirii 
municipalității. Polițiștii au rănit cîțiva 
oameni. Un rănit a încetat din viață.

Indclctnlclrllc
contrarevoluționarilor cnbanl
NEW YORK — Agerpres: Mulți din­

tre contrarevoluționarii cubani care au 
găsit azil în S.U.A., au comis în ultimul 
timp numeroase infracțiuni. La Miami 
(Statul Florida) a fost arestat recent 
emigrantul cuban Carlos Castagneda. El 
este acuzat de a fi jefuit o bancă. După 
cum relatează ziarul „Diario de Nueva- 
York“, poliția americană a descoperit, zi­
lele acestea, o bandă de contrabandiști 
fi neguțători de narcotice. Banda era 
condusă de contrarevoluționari emi- 
granți din Cuba.

BAMAKO 2 (Agerpres). — 
ca trebuie să se instaureze o 
de pace cu care este incompatibilă 
prezența bazelor militare străine pe te­
ritoriul țărilor africane, a declarat la 1 
iunie în cadrul unui miting Modibo 
Keita, președintele Republicii Mali. El 
a subliniat importanța cererii șefilor de 
state africane privind lichidarea baze­
lor străine

Pentru

pe continentul african.

o zonă denudearizată 

in Europa de nord

STOCKHOLM 2 (Agerpres). — La 
iunie, 
marș al păcii de două zile organizat de 
partizanii păcii din Suedia. Participan­
ții Ia marș au străbătut un drum de 40 
de km din orașul Sedertele pînă in 
capitala țării. După ce au ajuns la 
Stockholm, participanții la marș, căro­
ra li s-au alăturat intre timp numeroși 
locuitori ai orașului, s-au îndreptat spre 
parcul Vasa, unde a avut loc un mare 
miting. Mitingul s-a desfășurat sub lo­
zincile păcii, dezarmării, interzicerii 
armei nucleare și încetării experiențe­
lor nucleare.

2
Ia Stockholm a luat sfîrșit un

în Aden continuă 
demonstrațiile 

anticolonialiste
ADEN — (Agerpres). — După 

cum relatează agenția France Presse, 
în cursul nopții de 1 iunie, numeroși 
demonstranți au organizat o mani-; 
festație antibritanică, cerînd alipirea - 
protectoratului Aden la R.A. Yemen. 
Poliția, făcînd uz de grenade lacri- 
mogene și arme de foc, a atacat pe ) 
demonstranți, rănind 12 persoane. ; 
Alte 48 de persoane, printre care 14 < 
copii, au fost arestate. Printre cei i 
arestați se află și Idris Hanbala, 
membru al conducerii partidului so* j 
cialist popular, partid care se pro­
nunță pentru alipirea Adenului la 
R.A. Yemen. Potrivit agenției Reuter, 
în cursul tulburărilor care au avut ; 
loc în ultimele zile, poliția colonială ; 
britanică a arestat 150 de persoane 
care se pronunță împotriva planuri­
lor de includere a Adenului în fede-, 
rația Arabiei de sud.

Situație încordată 
în Arabia Saudită

CAIRO 3 (Agerpres). — Ziarul „Al 
Gumhuria" relatează că, potrivit decla­
rațiilor unor călători sosiți recent din 
Arabia Saudită, în diferite regiuni ale 
acestei țări domnește o situație încor­
dată. Executarea de către autoritățile 
saudite a doi membri ai tribului „Al 
Gelwi" a creat o situație atît de explo­
zivă, îneît ar putea provoca un război 
între acest trib și tribul „Al Saud". Zia­
rul arată că, cu cîteva zile în urmă, în 
orașul Najd a avut loc o răscoală con­
dusă de ofițerul Said al Zahrani. Trupele 
guvernamentale au reușit să înăbușe 
răscoala. Al Zahrani a fost executat. 
Același ziar relatează și despre alte ac­
țiuni împotriva regimului monarhist.

★
SANAA — (Agerpres). — Citind o 

știre transmisă de postul de radio Sanaa, 
agenția Reuter anunță că aviația mili­
tară a R.A. Yemen a reușit să distrugă 
un important convoi militar compus din 
10 camioane care transporta muniții din 
Arabia Saudită în Yemen, destinat forțe­
lor militare ale imamului Mohamed el 
Badr.

Sesiunea consiliului de
GENEVA 3 (Agerpres) — în zilele 

de 31 mai și 1 iunie au avut loc la 
Geneva lucrările celei de a 155-a se­
siuni a Consiliului de administrație 
al Organizației Internaționale a Mun­
cii (O.I M.). în cadrul discuțiilor asu­
pra ordinei de zi a Conferinței In­
ternaționale a Muncii din 1965, re­
prezentantul R. P. Romîne, Iacob Io- 
nașcu, a subliniat importanța refor­
mei agrare pentru progresul social 
și economic al țărilor pe cale de dez­
voltare. El a cerut ca această pro­
blemă, cît și alte 
ca repercusiunile 
greșului tehnic și

probleme majore, 
sociale ale pro- 

rolul cooperative-

din Sarawak și Republica Sud-Africană
a intrat intr-o nouă etapă

DJAKARTA — Corespondentul din 
Djakarta al agenției U.P.I. anunță că 
Partidul poporului din Sarawak, colonie 
britanică, a hotărît ca cei 50 000 de 
membri: ai săi să ia arma în mînă pen­
tru a lupta pentru eliberarea teritoriului 
lor de sub jugul colonial britanic. 
Numeroși lideri ai partidului popular 
din Sarawak au anunțat că se alătură 
forțelor patriotice de eliberare de sub 
comanda generalului Abang Kifli pen­
tru a lupta pînă la obținerea indepen­
denței depline pentru țara lor. După 
cum anunță agenția îndoneziană AN- 
TARA, un purtător de cuvînt al forțelor 
de eliberare din Sarawak a declarat că 
trupele de guerilă își continuă acțiunile 
împotriva forțelor coloniale britanice.

lor în dezvoltarea 
a țărilor pe cale 
fie incluse pe ordinea de zi discutată.

Delegații R. P. Bulgaria, R. P. Ro­
mine și U.R.S.S. au criticat politica 
de discriminare față de țările socia­
liste și cele pe cale de dezvoltare, 
practicată în recrutarea personalului 
O.I.M. Reprezentantul R. P. Romîne 
a arătat că, în timp ce 3 țări occi­
dentale dețin peste 50 la sută din pos­
turile secretariatului, aproape 60 de 
țări nu sînt de fel reprezentate sau 
sînt foarte slab reprezentate în apa­
ratul O.I.M.

economico-socială 
de dezvoltare, să

Scopul vizitei lui Ricketts la Londra
LONDRA — Agerpres : La 3 iunie 

a sosit la Londra amiralul american 
Claude Ricketts, care urmează să dis­
cute cu reprezentanții guvernului en­
glez dificultățile pe care le întîmpină 
traducerea în viață a planului american 
de creare a forțelor nucleare multila­
terale N.A.T.O. După cum se știe, în 
această problemă există neînțelegeri 
între Washington și Londra și agen­
țiile occidentale de presă consideră 
chiar că ele ar putea duce la paraliza­
rea planului american. Guvernul con­
servator formulează „rezerve tot mai 
serioase" — după cum scrie agenția 
Reuter — față de acest program al 
Washingtonului și vizita lui Ricketts

urmărește, după cum se recunoaște 
deschis la Washington, să influiențeze 
atitudinea Londrei. Amiralul american 
este înșoțit, de altfel, de o serie de 
experți militari care vor desfășura — 
scrie agenția Reuter — „o adevărată 
campanie pentru a obține adeziunea 
Angliei".

Un nou pas pe calea spre 
independenta Zanzibarului

Aspect semnificativ în aceste zile 
la bursa de mărfuri din Londra. 
Achizitorii cumpără într-o atmos­
feră febrilă cantități de zahăr, 
înainte ca stocurile existente să 
fie epuizate. Ei oferă prețuri mai 
mari decît concurenții lor și ridi- 
cările_de mîini din fotografie vor 
aduce o înăsprire a speculei de 

zahăr...

Afacerea Barbier*18»
PARIS. — Agerpres : 

Posturile de radio și tele­
viziune franceze se ocupă 
intens de scandaloasa ,,a- 
f acere Barbier". Fostul 
gestapovist Barbier, care 
în timpul hitleriștilor a 
comis o serie de asasinate, 
puțin înainte de elibera­
rea țării, a fugit în Italia, 
unde a fost arestat ca fal­
sificator de bani. Barbier 
a fost închis într-un lagăr, 
de unde după război a fost 
eliberat de americani ca 
„participant la mișcarea 
de Rezistență". Fostul că-

lău a primit atunci o do­
vadă că a fost deportat și 
din 1945 a început să lu­
creze în organele siguran­
ței. Participanții la miș­
carea de Rezistență nu au 
uitat însă că Barbier a 
fost condamnat în contu­
macie la moarte. Trăind 
mereu cu teama ci va fi 
prins și pedepsit, acum 
un an, Barbier a cerut el 
însuși să fie trimis la în­
chisoare, unde s-ar fi sim­
țit în mai mare siguranță. 
Tribunalul a hotărît însă 
ca el să rămînă in liberta-

te. Acum cîteva săptămîni, 
participanții la mișcarea 
de Rezistență i-au dat din 
nou de urmă și Barbier a 
cerut iarăși să fie trimis la 
închisoare. El a fost ares­
tat și din nou eliberat de 
autorități. Barbier scontea­
ză că, potrivit legilor fran­
ceze, nu va putea fi pe­
depsit pentru crime săvir- 
șite în urmă cu peste 20 
de ani. Participanții la 
mișcarea de Rezistență cer 
însă să fie adusă la înde­
plinire sentința pronunțată 
după eliberarea țării.

PRETORIA — Agerpres : „Mișcarea 
de eliberare națională din Republica 
Sud-Africană a intrat într-o nouă etapă, 
etapa luptei armate", se spune într-un 
interviu acordat de Matlou, lider al 
partidului Congresul național african 
din R.S.A., publicat de săptămînalul al- 
gerian „Revolution Africaine". Referin- 
du-se la formele de luptă ale poporului 
sud-african, Matlou a arătat că partidul 
său, Congresul național african, a orga­
nizat un grup armat în vederea luptei 
de partizani. Grupul cuprinde țărani, 
muncitori, soldați și este gata să pri­
mească în rândurile sale pe oricine vrea 
să se încadreze în lupta de eliberare na­
țională din Republica Sud-Africană.

ZANZIBAR. — Agenția Reuter rela­
tează că Consiliul legislativ din Zanzi­
bar a adoptat o nouă lege constituțio­
nală care consfințește cucerirea autono­
miei interne de către Zanzibar. In ca­
drul dezbaterilor a fost prezentat un 
amendament care cere Marii Britanii să 
facă „o declarație imediată și categorică 
cu privire la fixarea unei date precise 
pentru acordarea independenței depline 
Zanzibarului". Amendamentul urmează 
să fie dezbătut de Consiliul legislativ în 
cursul viitoarei ședințe, care va avea loc 
la 4 iunie. După cum subliniază agen­
ția, între partidul de guvemămînt și 
partidele de opoziție s-au manifestat 
anumite divergențe în legătură cu for­
mularea acestui amendament, deși ele 
sînt de acord asupra necesității ca gu­
vernul englez să facă o declarație pre­
cisă în problema acordării independenței 
Zanzibarului. Partidele de opoziție do­
resc ca Marea Britanie să fixeze data de 
30 septembrie a.c. pentru acordarea in­
dependenței.

Anglia și Statele Unite au stabilit un acord pentru 
apărarea lirei sterline și dolarului.

unul de
TIMOC

— Prin urmare, Sir, în caz de dezechilibru ne vom ține 
celălalt 1... Desen de v.

(Ziarele)

Q.n eitziML rîiiduvi • Qn elf ei) a tinduri
• Pe Insulele Ryukyu (Okinawa — Ja­

ponia) continuă să bîntuie o secetă cum 
nu s-a mai semnalat de 70 de ani. După 
cuni relatează autoritățile din Okinawa, a 
rămas fără apă aproximativ o șesime din 
întreaga populație a insulelor. Plantațiile 
de ananas și semănăturile de cartofi și mei 
au suferit pagube care depășesc suma de 
11 milioane dolari americani. (Ag.).

• In localitatea Prato, regiunea Toscana 
(Italia), centru important al industriei tex­
tile italiene, a avut loc o grevă de 24 de 
ore a muncitorilor de la întreprinderile tex­
tile. Greva, s-a bucurat de o participare 
de aproape sută la sută. (Ag.).

• La 1 iunie, in Olanda au crescut pre­
țurile la lapte fl produse lactate. (Ag.).

• La Alger a fost dat publicității un 
decret cu privire la reorganizarea Împăr­
țirii teritoriale a țării. Algeria va fi îm­
părțită In 630 de comune, față de 1.590 
cite existau anterior, cuprinse in 15 pro­
vincii. (Ag.).

• O măsură ou caracter rasist: Comita­
tul pentru problemele de transport din 
centrul industrial britanic Birmingham fi-a 
anunfat public intenfia, la 30 mai, de a 
înceta pe viitor orice angajare de perso­
nal din rîndul negrilor. (U.P.I.).

• Patronii societății de transporturi ae­
riene olandeze „K.L.M.* eu anunțat că 
vor concedia 160 din cei 854 de piloți pe 
cere ii ere. (Reuter).
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Zahăr
De cîtva timp, în Statele Unite 

Anglia prețul zahărului

• La Vienă a sosiț, într-o vizită neofi­
cială, Sukarno, președintele Republicii In­
donezia. (Ag.).

• Intr-o declarație a comandamentului 
mișcării de partizani din Guatemala, în 
legătură cu operațiile de pedepsire între­
prinse de dictatorul militar al țării, Azur- 
dia, se arată că trupele lui Azurdia, ne- 
fiind în stare să zdrobească detașamentele 
de partizani, reprimă țăranii lipsiți de apă­
rare, îi iau ostateci. Zilele acestea tribu­
nalul militar a condamnat la moarte prin 
împușcare 5 guatemalezi nevinovați. (Ag.).

• Li 5 tuni» v» ivea loc la Nairobi o 
tntîlnira Intre noul prim-ministru al Ke- 
nyei, Jomo Kenyatta, președintele Tangani- 
kăi, Julius Nyerere, și primul ministru al 
Ugandei, Milton Obote. (Reuter).

amar

• ROMA. — Agerpres : Cinematogra­
fia mexicană și cea cubană au repurtat 
victoria la cel de-al patrulea festival 
cinematografic al țărilor latino-america- 
ne care a avut loc la Sestri Levante (pro­
vincia Genua din Italia). Primele premii 
au fost acordate filmului mexican de 
lung metraj „în balconul gol“, al regi­
zorului Garcia Asco, și filmelor cubane 
de scurt metraj „Hemingway" și „Pri- 

socialist". La festival au 
țări din America Latină.

mul carnaval 
participat 12

Agerpres: La 3 iunie,TOKIO —
40.000 de mineri de pe insula Hokkaido 
(Japonia) au organizat o grevă, cerând 
majorarea salariilor și îmbunătățirea 
condițiilor de muncă.

R. F. G.; Adunări
BONN — Agerpres : în Germania oc­

cidentală au început adunările membri­
lor așa-numitelor „uniuni camaraderești" 
— organizații revanșarde ale strămutați- 
k . Aceste adunări se desfășoară sub 
lozinca anexării unor teritorii străine. 
La 1 iunie, la Sttutgart, a început adu­
narea „Uniunii camaraderești a germa­
nilor sudeți". Adunarea are un caracter 
oficial: alături de conducătorii revan­
șarzilor, la adunare participă activ repre­
zentanți suspuși ai Bonnului, printre 
care ministrul de război von Hassel, 
ministrul transporturilor Seebohm, pre­
ședintele Bundesratului, Kisinger, pri­
mul ministrul al Bavariei, Goppel. Luînd

ale revanșarzilor 
cuvîntul la această adunare, von Hassel 
a sprijinit pretențiile organizațiilor re­
vanșarde asupra teritoriului care apar­
ține Cehoslovaciei, anunță agenția 
A.D.N. El a dat de înțeles că guvernul 
R.F.G. se pronunță ca și pînă acum pen­
tru „dreptul" membrilor asociațiilor 
vest-germane de a se întoarce pe teri­
toriile răsăritene pe care le-au ocupat 
în perioada dominației hitleriste. Minis­
trul de război de la Bonn a repetat ce­
rerea insolentă a Bonnului privind lichi­
darea orânduirii socialiste în Cehoslo­
vacia. Cancelarul R.F.G., Adenauer, a 
trimis participanților la această întîl- 
nire revanșardă o telegramă de salut.

și 
a 

început să urce. Gospodinele 
au început să ia cu asalt magazinele 
și să facă stocuri din acest produs, 
„Piața zahărului se află într-o stare 
de panică" — a declarat Lawrence 
Myeres, specialist american în pro­
blemele zahărului, funcționar impor­
tant la Ministerul Agriculturii din 
S.U.A.

Inițial, unele oficialități din aceste 
state au început să explice fenomenul 
prin tot felul de referiri la starea 
recoltelor, la mersul timpului, la lipsa 
brațelor de muncă în anumite regiuni 
etc. Adevărul a ieșit repede la iveală 
întrucit încă de mai multă vreme se 
putea presupune că într-o zi său alta 
se vor coace condițiile pentru declan­
șarea unei asemenea crize.

Lipsa actuală a zahărului pe piețele 
capitaliste care continuă indiferent 
de fluctuația la care este supus prețul 
zahărului, în jos sau în sus, se dato- 
rește unor serii de factori eco­
nomici și politici. Unii politicieni 
și comentatori economici se re­
feră la scăderea producției ma­
teriei prime de bază (sfecla sau tres­
tia de zahăr) în unele regiuni produ­
cătoare, la recentele evenimente din 
Haiti și Republica Dominicană care 
sînt două din actualele principale 
furnizoare de zahăr pe piața ameri­
cană. S-a mai vorbit în presa ame­
ricană și despre unii factori, care ar 
putea fi denumiți speculativi, ce ar 
fi acționat în scopul măririi prețuri­
lor. S-a spus, în acest sens, că unele 
state exportatoare ar fi stocat zahărul 
pentru a aștepta o eventuală mărire 
a prețurilor și că principalele indus­
trii consumatoare de zahăr din S.U.A. 
(fabricile de limonate, bomboane și 
băuturi nealcoolizate) și-ar fi mărit 
stocurile din acestă materie primă în 
așteptarea Ivirii inevitabilei lipse a 
zahărului.

Cauza adevărată, principală a scă­
derii stocurilor de zahăr pe piața ca­
pitalistă, a Instabilității prețului zahă­
rului trebuie însă căutată în altă

direcție. Firește, unii din 
torii amintiți mai înainte

fac-
• .. . ■ , - • . ■ ,-j- au

contribuit la agravarea crizei ; trebuie 
subliniat însă faptul că nu ei au 
determinat-o. „Acești factori atră­
gea atenția pe bună dreptate „Ga­
zette de Laussanne" — au contribuit 
în mod cert la această mișcare (de 
sporire a prețurilor — n.n.) dar mai 
există alții pe care guvernul american 
caută pe cît posibil să nu-i pună prea 
mult în evidență : dificultățile consi­
derabile ale aprovizionării". Or, în 
spatele acestei formule referitoare la 
„dificultățile de aprovizionare" se, 
ascunde politica promovată de Statele 
Unite față de Cuba. Prin instituirea 
embargoului asupra cumpărăturilor 
de zahăr cuban, cercurile monopo­
liste americane au sperat să dea ° 
lovitură mortală cuceririlor revolu­
ționare ale poporului cuban și să 
compromită posibilitățile dezvoltării 
ulterioare ale economiei acestei țări. 
Măsurile luate de autoritățile ameri­
cane nu și-au atins însă scopul. A- 
ceasta s-a prevăzut de către comen­
tatorii lucizi din chiar clipa inițierii 
lor.

Reducind cu 700.000 tone și supri- 
mînd apoi cu totul importurile de za­
hăr cuban, administrația Eisenhower a 
declanșat acel mecanism care avea să 
ducă, după trei ani, la actuala criză 
de pe piețele capitaliste. Stocurile 
existente pe unele piețe capitaliste 
din perioada cînd se stimulase supra­
producția au început să se termine. 
Statele Unite, scria „Le Monde" în 
legătură cu aceasta, „care și-au epui­
zat stocurile lor, nu mai găsesc astăzi 
în Peru, Republica Dominicană și în 
Filipine cele șapte milioane de tone 
de zahăr pe care sînt obligate să le 
importe pentru a completa slaba lor 
producție națională : 
actualele creșteri".

Comisia bancară a 
și un subcomitet al 
zentanților au hotărît să' deschidă o 
anchetă pentru a stabili dacă nu 
cumva sporirile de prețuri au fost 
determinate de unii factori cu carac-

aceasta explică

Senatului S.U.A. 
Camerei Repre-

ter speculativ. De bună seamă că 
unele monopoluri și o serie de spe­
culanți au căutat să facă afaceri pro- 
fitînd de lipsa zahărului ; cauza prin­
cipală este însă legată de efectele 
politicii comerciale promovate de 
Washington față de poporul cuban. 
Chiar dacă anumitor acțiuni specula­
tive li s-ar pune capăt, lipsa zahăru­
lui va continua să persiste. în legă­
tură cu aceasta, un ministru englez, 
Michael Noble, declara în Camera 
Comunelor : „Creșterea fără prece­
dent a prețului zahărului a promovat 
la început bănuiala că este un balon 
de săpun care s-ar putea sparge. 
Acum se observă însă că aceste pre­
țuri s-ar putea menține pentru o con­
siderabilă perioadă de timp". Este 
posibil ca ancheta întreprinsă de 
Congres să urmărească totodată să 
abată atenția de la principalul vino­
vat al acestei situații — politica de 
embargou — și să reducă totul la 
proporțiile unei operații speculative.

Fluctuația prețului zahărului pe 
unele piețe occidentale constituie un 
nou exemplu al consecințelor nega­
tive ale politicii de discriminare co­
mercială promovată de unele cercuri 
capitaliste în relațiile cu alte state. 
Această politică se întoarce însă în­
totdeauna împotriva celor ce o utili­
zează.

Pe plan intern ea lovește în 
bugetul consumatorilor. Pe plan ex­
tern ea este lipsită de eficiență în 
privința efectelor scontate asupra 
economief statelor împotriva căreia 
este îndreptată. Pe bună dreptate 
această practică a embargoului a fost 
dehumită drept politica-bumerang 
datorită faptului că ea lovește tocmai 
pe inițiatori.

Amara lecție a zahărului ar trebui 
reținută de cei ce încearcă necontenit 
să întrebuințeze falitele arme comer­
ciale ale embargoului în vederfea 
realizării unor obiective politice 
neconforme cu Interesele popoarelor 
și ale păcii.

• La 1 iunie la baza subterană pentru 
lansarea rachetelor „Atlas", de lingă 
Roswell (New Mexico), s-a produs o 
o explozie la una din cele 12 rachete 
aflate în bază. Ca urmare a exploziei, 
a izbucnit un puternic incendiu ame- 
nințînd, după cum a declarat o oficia­
litate americană sosită la locul acci­
dentului, să provoace explodarea și a 
celorlalte rachete depozitate în cadrul 
bazei. (United Press International).

• La Washington a sosit într-o vizită 
oficială, S. Radhakrishnan, președintele In­
diei. El va avea întrevederi cu președintele 
S.U.A., Kennedy, și cu al ti oameni de stat 
ai S.U.A. (Ag.).

• CAIRO — Agerpres : La 2 iunie 
în cursul tratativelor oficiale care s-au 
desfășurat în palatul Kubba, președin­
tele R.A.U. — Nasser și președintele 
R. A. Yemen, Sallal au discutat pro­
bleme privind unitatea arabă, precum 
și ultimele evenimente din Yemen. In 
comunicatul oficial privitor la tratative 
Se spune că de la începerea revoluției 
din Yemen între cele două țări există 
o colaborare trainică. In cursul tratati­
velor s-a căzut de acord asupra creării 
unor comitete mixte pentru examinarea 
problemelor legate de întărirea conti­
nuă a colaborării între cele două state.

EUGEN PHOEBUS

• In Mexic mor anual 460.000 de per- 
«oane, din care jumătate «lnt ooplî în vîr«- 
tă plnă la 5 ani, a declarat ministrul sănă­
tății din Mexic, Jose Alvarez Amezquita. 
El a menționat că principalele cauze ale 
mortalității infantile sînt foametea șl 
Iile infecțloase. (Ag.).

bo-

• Peste 770 mineri au pierit anul 
cut în minele și exploatările miniere 
Germania occidentală, din cauza acciden­
telor. Cauza principală a accidentelor sa 
datorește măsurilor insuficiente în dome­
niul protecției muncii. (Ag.).

tre-
din
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Încetarea din viată 
Papei loan al XXIII-lea

ROMA 3 (Agerpres). — Postul de ra­
dio Vatican a anunțat în seara zilei de 
3 iunie că Papa loan al XXIII-lea a 
încetat din viață.

Papa loan al XXIII-lea a fost ales 
în fruntea Bisericii Catolice în anul 
1958. El s-a pronunțat în sprijinul în­
țelegerii reciproce între popoare și al 
menținerii păcii. De curînd el a lansat 
o enciclică îndreptată spre înlăturarea 
primejdiei războiului.

loan al XXIII-lea era în vîrstă de 
peste 81 de ani.

în legătură cu cercetările privind
scufundarea lui „Thresher44

WASHINGTON 3 (Agerpres).
După ce autoritățile americane 

anunțat oficial la 30 mai că a fost gă­
sită epava submarinului atomic ameri­
can „Thresher", scufundat la 10 aprilie 
cu 129 persoane la bord, Ministerul 
Marinei al S.U.A. a declarat că epava 
găsită pe fundul Atlanticului „nu poa­
te fi identificată definitiv ca fiind a- 
ceea a submarinului dispărut". Un co­
municat al Ministerului Marinei al 
S.U.A. relevă că, „după un studiu a- 
profundat făcut la Washington de ex- 
perții marinei, clișeele luate la 30 mai 
de nava oceanografică „Conrad" nu au 
confirmat că fotografiile reprezintă e-

au
pava submarinului „Thresher". Oficia­
litățile din Washington au anunțat că 
în urma acestor constatări, cercetările 
pentru căutarea submarinului vor con­
tinua. S-a anunțat că în regiunea unde 
s-a scufundat „Thresher", urmează să 
sosească nava de cercetări oceanogra- 
fice „Gillis", care va avea la bord o 
cameră de televiziune construită spe­
cial pentru operațiuni la mare adîn- 
cime. In același timp, s-a anunțat că 
batiscaful „Trieste" va continua să ră­
mînă în portul Boston „pînă ce va fi 
obținută o dovadă mai concludentă a 
locului exact unde se află epava sub­
marinului".
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